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Szövetség.
Az európai diplomatia boszor­

kány konyháiban néhány hét óta 
szokatlan forrás és forrongás tapasz­
talható s minden jel arra mutat, 
hogy ez egyszer nem valami hely­
hez kötött s részletes, hanem álta­
lános nagy vérlecsapolássat járó or­
szágrablásokon törik a fejüket.

Az érdek ellentétek valóban ollya- 
nők, hogy ez érdekek feláldozása 
nélkül — erre pedig éppen nem 
hajlandók — a nagyhatalmak az 
oly sok évtizedig nyújtott, de a 
nemzetek életerejét sorvasztó fegyve­
res békét többé fen nem tarthatják.

Európáuak két táborra oszlása 
munkában van, az a kérdés a két 
tábor közt melyik lesz erősebb 
anyagi és erkölcsi tekintetekből 
egyaránt, melyik tábornak lesz ösz- 
szekapcsolo köteléke oíy erős, hogy 
az események folyamában ne tá- 
guljou a fegyverbarátság szövedéke 
ellenségeskedéssé ne fajul on el.

Pedig ez a történet tanúsága­
ként már sok alkalommal megtör 
tént, miért ne esnék meg a hyppo- 
kritaság mai virágzó korában.

Az angol-orosz barátság tettleg 
az uj angol kormány’ kiuevezése óta 
megvan, a szövetségnek megkötése 
csak addig várat magára, míg a 
franezia köztársaság hozzájárulását 
uyiltan hirdetni ideje lesz, — mert 
e szövetség létrejövetele már egyút­
tal a háború kitörését jelenti.

Hogy Dánia a porosz által ad- 
nectált tartományainak visszaszer­
zésére csatlakozik az orosz-franczia- 
angol szövetséghez, — ebhez nem 
fér kétség, kényesebb Olaszország 
helyzete, melynek éidekei megoszol- 
vák, az irredenta ugyanis nemcsak 
az olasz TyroUágot, Triesztet Isz­
triával és a dalniát városokat sze- 
retué megszerezni, de Nizzát és 
Savoyát az elcsereberélt olasz ré­
szeket is visszahódítani vágyakozik,

e vágyak egyik részéről azon­
ban mindenesetre le kell mondania.

nehogy két szék között a padozatra 
jusson. óv-A

A legközelebb királysággá teendő 
Románia úgy látszik, hogy határo­
zott már, Bessarabia elrablása a 
szövetséges orosz zsaruok iránti 
tniuden sympatbiákat kioltá az olá­
hoknál s kormányuk most már a j 
közvélemény ellenkezésének nagy 
veszélye nélkül hozzájárulhat a 
német-osztrák magyar szövetséghez, 
mely szövetségnek annál hasznosabb 
tagja lehet, roerr az orosz seregnek 
szárazföldi útját a balkántartomá- 
nyokba elvágja.

A nagy actió előkészítéséhez tar­
toznak az általános pánszláv izga­
tások mellett főleg a bolgár üzelmek, 
a fejedelem és kormánynak olyszerii 
magatartása btibérura a szultán irá­
nyában, mely még az alárendeltség 
látszatát is kiguuyolja, mely mégis 
az európai diplomatia előtt nem 
tűnik fel a berlini szerződés sérel­
mének, a szultán jogaival most ki 
törőduék már, — ide tartozik egy 
nagy orosz sereg elhelyezése a ga- 
licziai határ közelében, ide tartozik 
az osztrák császár galicziai útja és 
a lengyel nemzeti tüntetések, Rudolf 
korouaörökösnek kiváló fogadtatása 
Berlinben a német császár által. — 
az osztrák-magyar nagy katonai 
hadgyakorlatok és végre Bismark 
herczeg és Haymerle bárónak frid- 
riclisrubei értekezlete.

Nagy fontosságú ily körülmények 
közt, Olaszország mire határozza 
el magát? .

A tunisi viszály, mely szinleg 
el van ugyan intézve , valóban 
azonban csak hamu alá rejtett pa­
razsat hagyott fen, újra kimutatta, 
hogy az olasz érdekeknek a kö- 
zéptengereu nincsen veszedelmesebb 
ellensége a francziáuál, mely az ér­
dekek egyenjogúságát sem akarja 
megtűrni, a franezia diplomatia va­
lóban nagy hibát követett el, mi­
dőn egy alárendelt érdek miatt 
Koczkáztatta az olasz szövetséget, 
felgerjesz ette a franczia-olasz ver­

sengést és igy az ily általános 
összeütközésnél kétszeresen becses 

' olasz hadi hatalmat ellenségeinek 
karjaiba űzte, mert újabb hírek sze­
rint az olasz kormány a német — 
és ezzel az osztrák-magyar szövet­
ség mellett nyilatkozott.

Ez azonban ma még nem oly 
megállapodás, mely változást nem 
szenvedhetne, sőt mi több és ez a 
legvalószínűbb, hogy a háború ke­
letkezésekor kötendő szövetségek 
az >dső döntő csaták utáu már oly 
módosulásokon fognak átmenni, hogy 
az eredeti szövetség ezéljait félre­
lökvén a győztes hatalmak külön 
szövetkezeuduek előbbi fegyvertár­
saik elnyomására.

A politikai erkölcstelenség mai 
uralma alatt megérhetjük azt, hogy 
a kedvező alkalmat felhasználva két 
volt ellenség szövetkezik egyik szö­
vetséges társnak megrablására vagy 
éppen területének felosztására, mint 
ez Lengyelországgal megtörtént, elég 
szégyen, hogy ez a 19-ik század 
végén is még lehetséges!

— A fo ld in iv e lé g - , ipar* é s
kereskedelmi minisztérium az ipartörvény, 
valamint a vele kapcsolatos ügyek (háza­
lás, vásárügy, kereskedelmi és iparkamrák 
stb.) revíziója tárgyában a hazai keres 
kedelmi és iparkamrákat egyetemes kamrai 
gyűlésre hívta egybe. Ezen egyetemes 
kamrai gyűlés már megkezdé munkáját. 
A belügyminisztériumban szeptember vége 
felé Prónay államtitkár elnöklete alatt az 
ország legjelesebb alispánjaiból s a köz- 
igazgatási tudomány elismert gyakorla ti 
és elméleti férfiaiból alakítandó euquete 
ül össze azon czélból, hogy a közmuuka, 
beteg-ápolási, valamint a megyei tisztvi 
selők által kezelt másreudü dijak és 
járandóságok miként való behajtásának 
és ellenőrzésének rnódoz itát megállapítsák. 
Az euquote munkálata, egy az egész 
országra hatálylyal in ró miniszteri rende­
letnek fogja alapját képezni, melynek 
ezéija az, hogy az utóbbi időben elköve­
tett. sikkasztási esetek megszűnjenek. A 
pénzügyminisztériumban az 1877. XV. 
úirvéuyczikk reformjáról és a péuzűgyi 
bíráskodásról szóló törvényjavaslaton kívül 
egyéb fontos pénzügyi törvényjavaslatok 
is készültek. így a többek között elkészült 
a vadászfegyver- és a vadászati adóról

szóló törvényjavaslat is. A mostan érvény­
ben levő illetőleg a 12 -frtos vadászati 
jegyek, valamint a mostani féláru 6  frtos 
jegyek is egészben érvényen kívül helyez­
tetnek, s e helyett jobban az iÜető 
vadászok jövedelmi viszonyaihoz alkalma 
zott tételek állitattnak fel, mint ezt a 
pénzügyminiszter már a tnult ülésszakon 
ki is nyilatkoztatta, Az ál lám költségvetés 
teljesen elkészült. A bevételek sokkal 
nagyobb összegekkel irányoztatok elő, 
mint az idei költségvetésben. A hiány 
ennek daczára 60 millió forintra, vagy 
ha a nagyszabású vasúti terveknek reali­
zálása megkezdetik, még többre fog rúgni. 
Fedezésének módozatai iránt a kormány 
meg nem jutott megállapodásra; valószí­
nűleg 470-os aranyjáradékot foguak kibo­
csátani. Az állam jószágokra betáblázandó 
kölcsön eszméje véglegesen elejtetett.

— A * á l la n ir e n i l f ir s é g  s z e r ­
vezése iránt törvény javaslatot fog a 
kormány a jövő ülésszak elején a képvi­
selőház elé terjeszteni. A törvéuyjavaslat 
értelmében — az erdélyi és horvátországi 
esendőrség mintájára egész Magyarorszá­
gim egy szolgálati tekintetben a honvédelmi 
miniszternek alárendelt rendőr testület fog 
felállitatni, melynek a feladata lesz ország­
szerte a közbiztonsági szolgálatot végezui. 
Miután a magyarországi összes esendőrség 
számára megkívánható iskolázott személyzet 
nincs meg, a esendőrség fokozatosan egyik 
kerületből a másikba fog elhelyeztetni oly 
formán, hogyaz egyes cseudőrségi kerületek 
ajeleulegi honvédségi kertt'etek területének 
megfelelően fognak kikerittetui.Az I. ke­
rületet — parancsnokság Kolozsvárt — 
Erdély, a II ik kerületet — parancsnoksági 
székhely Szeged — Bács, Tetnes, Torontál, 
Krassó, Szörény, Csanád és Cío'ngrádtue- 
gyék fogják képezni. Az uttöbbi (II.) 
kerti létben az államrendőrség már 1881. 
január 1 én életbe fog lépni. — H >gy a 
esendőrség számára elegeugő anyag nye- 
rcssék, a képYÍsclőbás elé egy tíjrvcuyja- 
vasl.it fog terjesztetni, mely meghatározza 
azokat a módozatokat, melyek meletl a 
sorköteles legénység a honvédhadsereg 
helyett a csendőrségi testületbe fog heso 
roztatni ; c törvényjavaslat érteimében a 
csöndőrsegnél töltőit szolgálatidő a had­
köteleseknek kétszeresen fog beszámíttatni.

— A  p o lg á r i házasságró l kzöIó 
törvényjavaslat kidolgozásával foglalkozik 
most az igazságügy miuiszterium. E tör­
vényjavaslat megengedhetőnek fogja ki­
mondani a keresztények s a zsidók közti 
polgári házasságot. Az összebázasulaudók 
iinaepó'yes nyilatkozatukat az alispán, 
illetőleg szóig ■ bírák, rendezett tanácsú 
városokban pedig a po!g.ármesier__előtt

fogtak E - tűrvédy^avaslat már a
legkiizellebbi ülésszakon fog az ország­
gyűlés elé terjesztetni, (ügy látszik e 
bir szerint, hogy a Deák által proforma 
pártok kötelező polgári bázaság eszméje 
egészen kigőzölgött az igazságügyi mi­
nisztériumból s megmaradt a „Notb-Civil- 
Ehe“ mely ágyasságuál egyébnek amúgy 
sem fog tekiutetui a társadalomban.)

Még mindig a háborgó kelet bonyo­
lult ügyei doiuináják az európai diplomatiat 
s képezik az európai sajtó egyedüli és 
kizárólagos beszédauyagát, annélkül azou- 
bau, hogy találkoznék politikus, ki az 
általáuos zavarban egy biztos pontra mu­
tatni képes volna. A hatalmak hadi bajói 
nagyobb részt már megérkeztek a raguzai 
öbölbe s ott veszteglenek várván a Dul- 
eigno átadása közüli alkudozások ered­
ményét. Egy szept. 14 én kelt konstauti- 
nápolyi távirat beszéli, hogy Dulcigno 
szept. 15 én adatik át, s hogy 6000 mon­
tenegrói barezos 8 ágyúval indult Dulcig- 
nóba azon elhatározással, hogy ellenállás 
esetén fegyver erőt fog alkalmazni. Az 
albánok ennek valószínűen ellen fognak 
állni, azonban a török badeső és a monte­
negrói csapatok, ha egyesülnek igen kö- 
nyen szétverhetik az albánokat. Csak az 
a kérdés, hogy Riza pasa katonáit reá 
Iebet-e parancsolni albán testvéreik meg- 
táin i dúsára.

A szultán helyzete valóságos voltán 
az által vélt segíthetni, hogy újra felcse­
rélte minisztereit. Kadri helyett igmét 
S/.aid pasa lett a miniszter elnök, ki e 
hivatalt már több Ízben viselte, s ki bár 
eszes ember és ügyes cselszövő, még sem 
lesz képes többé feutartaui a végzet kerekét, 
mely európai Törökország léteiét hova 
hamarabb elgázolni fodja. — Ezen uj mi­
nisztériumban is alig egy pár napon iUr- 
szeállitása utáu megbomlott az egyetértés, 
s a naponként tartatni szokott miniszter 
tanácsok alatt gyakran igen heves jelene­
tek fordulnak elő sőt a miniszterek közül 
egyik-másik még magával a szultánnal is 
összetűz. Egészben véve a szultán az en- 
gedékeuység politikáját képviseli, mig a 
miniszterek annak tudatában, hogy Dul- 
eiguo körül 17,000 jól fegyverzett albán 
áll, részben már odahajoltak, hogy a tün­
tetéssel fenyegető hatalmaknak ellent kell 
állni. A helyzetre nagyon bonyolitólag 
hat a bécsi kormány azon fenyegetése, hogy 
azon esetre, ha a porta át nem adja rög­
tön Montenegrót Dulcignót, — az osztrák 
— magyar badcsapatok megfogják szál- 
!ani az egész Novi-Bazárt.

T  A  R C  I  A .
A g u ly á s  b o jtá r  s ie r e l iu e .

Szomi'iuan szó! a gulya kolompja.
Hús a gulyás elhagyta a galambja, 
Szemlesütve jár a gulya nyomába,
Isten tmlja nnt gondolhat magába.

„Édes szógám föl se vedd a bajodat,
A rósz lánynál a jó Isten jobbat ad. 
Jobb szerelőt, szebb szeretőt, hivebbet. 
Ki meg tndja beesülni a szívedet “

„Gazda uram megköveteli), én bízón 
Szívemet már más leányra nem bízom, 
Igazán csak egyet lehet szeretni,
Azt az egyet nincsen erőm feledni.*

„Ejnye szógám, ne légy már oly szórnom 
Mert bízón még sírba vUzen a nagy bit, 
Piros liorral nesze ez a csutora 
Megfesti ez a kidvedot pirosra."

■'. , H A .!• - ■ . b . ■ ■
„Gazda uram nem kell nekem a bora, 
Kern festem en ^ kodv-'iuitt pirosra,
Ha a/, egynek oly csalía vqlt a szive, • 
Kern kell nekem a \iltiguv -seipmi *«•“

2vjncs a bojtár; uugon, berWp, árkon át 
Gulyás gazda keresi a szogáját . . .
Öreg bácsi ne keresse, hiába:
A bű előd megszökött a Tiszába I

Varad) Ferenc?..

Mikora végrehajtót íildjikk
' — Elbeszélés. —

Irtai Kulcsár József.
(Folytatás)

Leszakít egy akászlombot s annak 
t-veleit tépdesve találgatja: jön-e? nem
j »u-c ? jön a . .

— Iluska! — hangzik egy vissza­
fojtott hang a kerítésen kivüt.

ideien szivéhez kap az ismerős han 
gokra, éles sikoly metszi át ajkait amint 
*kit eszmélete elhagyott, rajongó lázas 
sietséggel rohan a hátsó kapun át ki * 
zabad bt. *

Kívül egy az elbocsátáskor nyert 
ócska ruhában is délezeg haszár nyula- 
kodig láb uj begyen, hogy a magas kerítés 
fölött a kertbe láthasson. Mondanunk sem 
kell, hogy Miska az érkezett.

Ileleu magánkívül, a hirtelen örömtől 
aléltau hanyatlik az ilju karjába. Mint a 
fukar kincsét, melynek elveszésén haját 
s melyet újra meglelt, — úgy szoritá az 
keblére a rég látott, kedves, szeretett leányt.

Perezek múltak el, mig a csóközönbe 
fúlt szó ismét az ajkakra jöhetett.

— Miska, kedves Miska! — rebegí 
Helen töredezve, visszakttzdvén szivét mely 
a szóval, lélegzettel keblét akarja elhagyni 
— csakhogy itt vagy, csakhogy meg- 
gyógy illtal! . . .

— Itt vagyok — mond Miska szo­
morúan, de nem tudom; mire érkeztem. 
Már hallottam, bár te eltitkoltad, a mi 
iuhou történt Egy ide való liu atyjával 
beszéltem, az mindent elmondott. Hogy 
édesapádét, de még inkább azt az egykor 
oly "áldott, jó anyát mennyire elragadta a 
gőg . Meg hogy az a . . .  Jobb íh, hogy 
veled előbb találkoztam, semmint a házba 
tép‘ém. Talán nem is engednének velem 
szóba állni? Te kisasszony vágy, ón . . .  
én egy szegény, nagyon szegény árva,
_ kinek óiines egyelte szivénél.’ Tudom :
arról nem is álmodhatom, hogy gazdag 
földes ur házában a régi apát, anyát leljem
m . . .

Nyakó ur nagyságos asszonynyal Bé­
lén után indul. Hol maradhat ennyi ideig? 
Ők már az eljegyzést, sőt még a lako­
dalmat is megbeszélték s Helen, a tő 
szereplő még mindig távol audalog.

A nagyságos asszony az ajtón át 
észreveszi Helcut Miska karjai közt . . . 
Lábai a földbe gyökereznek . . .  Egy pil­
lanatra eláll gondolata is . . .  Ilyet meg­
érni L .. .  S a nap csak váltig ott ragyog 
az ég boltján >. nem i bukik, 1̂  a tölhábo- 
rodástól, ennek láttára ? . .  .

— Helen, az Istenért! t -  üvölt a 
nagyságos asszony, hogy kissé magához 
tér — megörültél, vagy mi lelt, hogy eny- 
nyire vetem edtél?!... Földes ur lány s 
,-gy rongyos csavargót ölelget I . . .  Gya­

lázat ! . . .  Mit szól majd Tölödy, ha ezt 
megtud ja ? . . .

— Bánom is én — szakítja őt félbe 
Helen — erőt nyerve szerelme tárgyának 
jelenléte által — mondjon amit ak a r! 
Nekem semmi közöm hozzá. Legjobb is 
lesz, ha többé uem említik . . .  Én tudom, 
hogy jól tettem! . .  .

Még szépitgeti ocsmány tettét — börgi 
a nagyságos asszony magából kikelve. — 
Te elfajult vér! . . .  Te . . .  te . . .  szer n- 
e-étieu szülő, szerencsétlen gyermeki e — 
Hát még sem hordod el magad, szemtelen 
zsivány?!... A b ! ...  mindjárt elájulok ... 
Miska a helyett, hogy magát elhordauá, 
sapkáját megemelve, egy lépéssel közele­
dik Nyakó ur felé.

Nyakó úrban még nem hamvad ki a 
a legutolsó szikra a régi szeretet mág­
lyájától, nielylyel egykor Miskát majd, 
hogy elégette. Ot nem ragadta el auy- 
nyir.i a düh. Bár sziutéu haraggal, de 
kissé csendesebben ügyelmcztoté Miskát, 
hogy azóta sok viz folyt el a Dunán. 
Beláthatja: mekkora különbség választja 
el őket. Oly magasra uem emelkedhetik.

— 11a mégis valami csekélyebbet 
kérnél utasifja őt vissza tőle telhető 
kímélettel — azt szívesen teljesíteném. 
Például hajdúvá tennélek, — nincs rá ki 
váuságod? De férjet, öcsém, már csak 
olyat választunk Helennek, ki hozzá való 
ki nagyságos asszonyt csiuál maid tótőle

Miska fájdalomba mártott szerénység 
ge annyit koczkáztat, hogy szépen küszö 
nőm Nyakó urnák kegyes jó akaratátt 
de majd esak inkább mesterségével ke­
resi kenyerét.

— Hanem az a világbolouditó — 
folytatá most már egész hangosan j— kiről 
baraugozui hallom, hogy Idust neki szán­
ták, — vigyázou magára. Úgy vegye el, 
hogy egy hajszálát se görbítse meg soha. . .  
Mert a mely órábau a legkisebb megbáu- 
tast elköveti rajta, az lesz az utolsó órája!...

E szavakkal eltűnt — ott hagyván a 
nagyságos asszonyt, ki drágalátos kegyeu- 
ezét fenyegetni hallván, dühébe körmeit 
mereszté; ott hagyván Nyakó urat, sze­
rétéire méltó nejétől nem épen a legfino­

mabb szappannal mosdatva azért, — 
mivel Miska iránt oly engedékeny volt s 
nem tudta őt egyszerűen kidobni. Ott 
hagyván lieleut, ki még vele egy odaadó 
tekintetet váltván, wegedzé akaraterejét 
szembeszállni a következeudőkkei.

Azonban uem távozott messzire. Egy 
közeli malomba szegődött, hogy szemmel 
tarthassa ami Nyakóéknál történik.

Néhány nap múlva megjelent Tölödy.
A nagyságos asszony csakhogy a nyakába 
uem borult örömébe, amint feszes ünne­
pélyességgel ama roppant boldogságról 
beszélt, mely őt — mint Jónást a bibliai 
czetbal — elnyelné annak tudatával, hogy 
uein fognak neki ajtót mutatni, midőn 
egész tisztelettel esedezni bátorkodik llelen 
kézéért. () nagysága persze rögtön kész 
a biztosítással, miként uem hogy bele­
egyezését megtagadná, sőt inkább Mátrává 
dagad szive a megtiszteltetéstől. 8  áldást , 
is szór nyomba a szeut frigyre annyit, 
hogy nem íéroe sánta koldus tarisznyájába 
seui. ki pedig siralmas énekével. bárom 
utczát indít adakozó könyörületre, mig az

iV f̂i ĵöyjáfiaÚ 'l/iíbs eljáriiií Helyét áfcou
kellemes helyzetbe juttatá, miszeriut nem 
is kell sokáig tépelődnie, ba vájjon jól 
vagy roszul üt e ki a lépés, melyre készül; 
őt egészen kívül hagyják a számításon és 
nincs egyéb kötelessége, miuthogy magát ; 
alávesse a kész határozatnak. Azért nem ; 
is kívánják, hogy jelen legyen az alkuu, 
melyet élet boldogságára kötnek; fog 
ialkozbatik amivel jónak látja, még ők 
letárgyalják a fontos eseményt.

Helen tehát vissza vonul a szintérről, 
egészen félre a legszélső szobába. Oda 
ül az ablak elé s merengő fejét tenyerébe 
hajtva, szomorúan bámul a kígyózó útra, 
iniutba onnan várna segélyt, hogy őt a 
készülő gyűlöletes veremből kimeutse. A 
ki őt így látná bánatos arczával, méla 
szemeivel, százat merne tenni egy ellen, 
hogy nem a menyasszonyi koszorút illeti 
ábrándja.

Egyszer csak belép hozzá anyja. 
Előterjeszti a czélt, mely Tölödy látoga­
tásának rugóját képezi. Kijelenté, hogy

ő, valamiut férje is a leguagyobb szereu- 
cséuek tartják, hogy Tölödy választása 
leányukra esett. 8  felszólítja Helcut, hogy 
kövesse; mert Tölödy még csak az ő „igeu“ 
szavát várja, hogy boldogsága be legyen 
tetőzve.

Helcu fájdalmas tekintettel, megindító 
hangon feleletül azt kérdi anyjától:

— Szeretne e édesauyám engem halva, 
koporsóba lá tn i? . . .

— Hogy beszélhetsz ilyeneket össze, 
édes leányom — U’közik meg anyja. — 
Halóit emlegetni, mikor rád uj élet, bol­
dogság, menyasszonyi koszorú vár . . .

— Csak azért moud Helen vértanúi 
fenkö'tséggel — mert ha ahboz a nyomo­
rult képmutatóhoz erőltetnek, akkor az 
esküvő nápjáu nem az oltár előtt, hanem 
a )emetőbeu lesz a papnak dolga . .  .

"Aövfim1 még -nem látott álarcza a lá ; de 
én ismerem a ijó madarat és ’ kijelentem, 
hogy linzza' n ín  megyek.

— Mit, te nem mész hozzá?! — 
fortyan föl a nagyságoz asszony — majd 
azt cu látom meg! Azért neveltelek, azért

. virrasztók keresztül anynyi éjszakát, azért 
epesztem magamat miattad, hogy valaha 
egy .ringy-roogy országkerülő nevezzen 
anyjának ki azt a helyet sem mondhatja 
magáéuak, hova a fejét lehajtja ? . . . 
Soká 1 . . .

— Kedves, drága anyám — esdekel 
Helen összekulcsolt kezekkel — ugyan 
mondja meg: mit véthetett az a szegény 
Miska, hogy még a házból is kitiltják..

— Azt vétette, hogy koldus! dúl fái 
tovább anyja — neked pedig nagyságos 
asszonynyá kell lenned, ba törik, ba szakad!

— Nincs bátédesnak anyám szive 
teszi meg a végső kísérletet — nem ismer 
irgalmat, el akar temetni ? . . .

— Eb! mit beszélsz itt félre: eltemetni? 
Megesküsztök, nagyságos asszony lesz 
belőled, férjedhez majd hozzá szokol s 
áldani fogod anyádat, kinek gondossága 
neked oly szép, fényes életet biztosított.

(Folyt, köv.)

.1 . .Gl



A flotta demonmtTaczióban résztvevő 
osztrák magyar hajóhad parancsnokául 
Nauta Gusztáv sorhajó kapitány a polai 
tengerészek parancsnoka neveztetett ki.

Bukaresztben általánosan el van ter­
jedve a hir,hogy Románia az osztrák­
magyar német szövetséghez csatlakozott és 
hogy e tekintetben Friedrichsruhebanmi- 
dőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást 
tett a szerződés tervezete ki is dolgoztatott 
volna. A bukareszti franczia képviselő 
kormánya megbízása folytán mindent elkö­
vetett, hogy a román kabinetet ezen szán­
dékról lebeszélje s arra utalt, hogy Ro­
mánia mig semlegességét megóvja az 
összes nagy hatalmak védelme alatt áll. 
A szövetségbe lépés azonban a franczia 
követ erőlködései daczára létre jött.

A király útja,
A király galicziai útjában szeptember 

12-én ért Lembergbe, hol a krakóihoz 
hasonló fénnyel és Ünnepélyességekkel fo 
gadták. 13-án reggeli 7 órakor megláto­
gatta a király a szt.-György rutben szé­
kesegyházat melynek lépcsőzetén a klérus 
élén az érsek fogadta, azután megszem­
lélte az érseki lakást s meglátogatta a 
műegyetemet, Franké tanár mechanikai 
termét és Freund vegytani műtermét. Dél­
után a közintézetek, kórházak és kaszár­
nyákban tett látogatást és sokáig időzött 
a hadastyánok épületébeu. Délután három 
órakor nagy népünnepély s estea színházban 
díszelőadás tartatott a király tiszteletére. 
Szeptember 14-én a hatóságok fejei által 
kísérve, meglátogatta a ruthen nemzeti 
házat (Narodny dóm). A fogadtatás igen 
ünnepélyesen és méltóságteljesen ment 
végbe. A nemzeti ház fényesen vdt dí­
szítve ; a lépcsőket és a lépcsőházat az 
iskolás gyerekek, papok és parasztok lep 
ték el. A polgári őrség képezte a sorfalat. 
A nagy termet trónteremmé váltóztatták 
át. A karzaton számos hölgy foglalt helyet. 
A teremben nagyszámú közönség, nagyoh- 
bára ruthének, a ruthén püspökség és a 
káptalan voltak jelen. A király megjele­
nésekor a néphymnust énekelték el. A 
szokásos hódolat után Kowalszky ruthén 
nyelven beszédet intézett az uralkodóhoz, 
hangsúlyozván a ruthén nemzetnek a csá 
szár és a császári ház iránti renditbetlen 
hűségét és ragaszkodását és az uralkodó 
hatalmas oltalmában helyezett bizalmát. A 
király német nyelven mondott válaszában 
köszönetét fejezte ki a hódolatért és azt 
óhajtotta, hogy e helyről mindenha buzgó 
és sikeres törekvésekkel mozdittassék elő 
a birodalom és az ország jóléte. Az ural 
kodó a jelenlevők közül többekkel társal­
góit, azután nevét bejegyezte az emlék 
könyvbe, és megtekintette az épületben 
elhelyezett ruthén gymnazinroot, a hol egy 
tanuló csinos nemet beszedheti adott kife 
jczést az iskolai ifjúság köszönetének, hogy 
anyanyelvükön élvezhetik az oktatást. A 
király meleg szavakban mondott köszöne- 
tet az ifjú szónoknak, s miután az iskolai 
termeket megtekintette, a jelenlevők lelkes 
éljenkiáltásai közt eltávozott a tanodából. 
Innen a lövőkertbe hajtatott a király hol 
a lövész egylet elnöke hazafias beszéddel 
fogadta az aralkodót, ki igen értékes 
ajándékkal lepte meg az egyletet. A király 
meglátogatta a Ferencz József-begyet, a 
közönség kedvencz sétahelyét, a hol tisz­
teletére nagy korzókocsikázást rendeztek. 
Hat órakor volt az udvari ebéd. Este a 
nemesi bál, mely a király egész gácsir- 
szági utazása alatti ünnepélyek fénypontja 
volt. A kaszinó báli terme s az egész 
épület remekül volt feldíszítve. A kaszinói 
épülethez vezető utczák naphta táklyák 
által voltak megvilágítva, melyek nappali 
világosságot árasztottak szét. A háziasz- 
szony tisztjét Potoczka grófnő vitte. A 
bálterem falai veres szőnyegekkel voltak 
bevonva s a csillárok valamint a falmen­
tén körülfutó számos gázlángok tündöklő 
fényt árasztottak szét. A király esti 8 óra­
kor jeient meg zuhogó esőben, s Potoczka 
grófnőt vezetve karján lépett a terembe, 
hol 9 óráig időzött, hosszasan és kedélye­
sen társalogva többekkel. Krasiczky gróf 
előtt úgy nyilatkozott, hogy a mazurt még 
soha sem látta oly szépen ellejteni, mint 
itt, s hogy neki e báli ünnepély igen tet­
szett. — Jótékony czélokra a király 6100 
frtot ajándékozott. —

Bittó István az üveg­
harang alatt.

A lakócsa-vidéki belvizlevezető tár­
sulat f. hó 4 én tartott rendkívüli köz-

Íyttlésén nem a megválasztott elnök 
oszt Gyula ur ő nagysága, hanem Stein- 

eker Ferencz lakócsai közálapitványi tiszt­
tartó ur elnökölt, ugyan az, ki 1878-ban 
a lakócsai község képviselő testületének 
egyik ülésében, mint az uradalom képvi­
selője, azon indítványt tette, hogy a Jelics 
Tamás község bíró által, (a mint a későbbi 
vizsgálatom kiderítették) Ponaner József 
körjegyző tudtával elsikasztott katonai 
fapénz (501 frt) a hiiói számadásba meg 
ne említessék; ugyan az, ki a jegyző ellen 
Fenyőssy tiszteletbeli szolgabiró által meg­
ejtett első vizsgálat alkalmával, mint va­
lami hatóság személy oda ült, a jelen 
voltakhoz kérdéseket intézett és jelenlétével 
a sokszor feles földekre és feles rétekre 
szoruló polgárokra szigorú tekintetével, a 
tanítóra, ki egyúttal községi képviselő is, 
otromba le burogatássai a panaszlott kör­
jegyző érdekében hívatlanul nyomást gya­
korolt; ugyan az, ki a „P. F .“ f. évi 
34. számának nyiltterében maga is bevallja, 
hogy a lakócsai belvizlevezető társulat 
elnökének Bittó István urat kívánta volna1 
megválasztatni, ha az alapszabályok értei- |

méhen lehetséges lett volna; ugyan az, ki 
öt év óta az uradalom csatornáit azért nem 
tisztittatja, hogy a rájuk nehezedő, de a 
hiányos kivitel és 30 évet meghaladó 
elhanyagolás miatt rajtuk le nem folyható 
csapadék viz az uradalom lapályain meg­
maradjon és arra indokul szolgáljon mi­
szerint a Bittó István birtoka feletti nagy 
esővidékről összegyűlendő és Bittó birtokán 
át lefolyó csapadékvizeket a lakócsai ura­
dalom területén keresztül, és a lakócsai 
urodalom hozzájárulásával, de a régi csa­
tornák tisztításának mellőzésével levezetni 
ezélzó műszaki tervezet elfogadására és 
fenntartására a vallásminiszterium rávehető 
legyen; ugyan az, ki most e nagylelkű­
ségéért azon előnyben részesül más köz- 
alapítványi tiszttartók felett, hogy az uro­
dalom terményeit tetszése szerint kéz alatt 
eladhassa.

Lakócsa községe folyó évre szóló 
költségvetés előirányzatának szükséges 
megállapítása ötletéből e folyó év elején 
szükséges volt megtudni, vájjon miben van 
az uradalomnak a jegyző által bemondott, de 
a tisztartó által tagadott községi pótadó 
hátraléka és ez ötletből szükséges volt a 
községi bírónak a jegyzővel a tiszttartó 
úrhoz elmenni és a dolog mibenlétét meg­
tudni. A tiszttartó és jegyző közötti vi­
szonyra nézve jellemzőleg, ez alkalommal 
e kettő tűnt fel a bírónak: először, hogy 
a tiszttartó olyan múlt évi lerovásáról kér 
nyugtát a bírótól (ki azelőtt néhány hóval, 
mint uradalmi hajdú, a tisztartó aláren­
deltje volt,) melynek összegét e bíró 
fel nem vette.

Miután a biró ilyen nyugta kiállításút 
megtagadta, a tiszttartó a múlt évi bírót 
hivatta elő, ki azután a nyugtát annak 
daczára aláirts, hogy a inultbani felvételre 
nem emlékezett, jelenben pedig egy kraj- 
czárt sem vett kezéhez, természetesen, attoli 
félelemtől engedvén a kérésnek, hogy az alá­
írás megtagadása esetén őt a jegyző a múlt 
évi számadás készítésében megfogja buk­
tatni. 2-or az tűnt fel a biróuak, hogy a 
tiszttartó ez alkalommal bevallotta, hogy 
biz ő a pótadót a múlt évben a jegyző 
kezére fizette, mit ez nem is tagadott, és 
és hogy a jegyző olyan összegről uyugtatta 
az uradalmat, melyről az átvételkor még 
tudni nem lehetett, hogy Lakócsa, Tótfalu, 
Potony és Szt.-Borbás négy község közül 
melyiknek részére mcunyi esik a lefizetett 
összegből. Természetes, hogy itt köny 
velésről és ellenőrzésről szó sem lehetett.

Hogy ilyen manipulatio mellett a 
tiszttartó a kifizetett összegnél nagyobb 
összegről szóló nyugtákra, a jegyző pedig 
a legjobb sikkasztási alkalomra tehet szert, 
azt könnyű belátni.

Ugyan ezen jegyző, mint társulati 
jegyző, a társulat képviseletében irta alá 
azon pénzbeni leszámolást 1877 végén, 
m elyben  * társaiul 30,000 frt erejéig m eg 
let csalatva.

Múlt augusztus hó 3-án a visszalépő 
kormánybiztos szervezvén a társulatot, a 
jegyző választását a jövő közgyűlésre bízta, 
mert az a szégyent magára nem vehette, 
bőgj’ ilyen múltú ember, ki nem is társulati 
tag, az ő elnöklete alatt választassák meg 
társulati tisztviselőnek. De a mit a kor­
mánybiztos magára nem tehetett, azt meg­
tette Bittó és a szavazatok abszolút több­
ségével rendelkező közalapítványi tiszttartó.

A tiszttartó ajánlatára Ponauer József 
választatott meg társulati jegyzőnek. „Úgy 
járjunk el mindenben/ mondá ez alkalom 
mai Bittó István ur, „mintha Uvegharang 
alatt állnánk, és mintha minden szem re­
ánk volna fordítva.'*

Grátulálok e nyíltsághoz, de nem csak 
az üvegen, hanem a fehér mellényen is 
is keresztül látok.

Ugyan ezen közgyűlésen a vállalkozó 
ellen indítandó perre nézve Bittó ur in­
dítványára az határoztatott, hogy (a lé­
nyeget mondom el, nem a burkot) a tel­
jesített munkáért azon százalékok is 
érdemben hozandók a vállalkozó javára, 
melyeket ez a Neumann-féle költségvetés­
ből a szerződésben leengedett, mi két ezer 
és néhány száz forintot tesz azonkívül, a 
mi a vállalkozónak még elengedtetni ha­
tároztatott.

A mit Lejtényi és Neumann Bittó 
uruak ártérfejlesztési álfogásokkal szolgá­
latot tettek, azért egy volt miniszter, va­
lóságos magyar nemes, és a kisbirtokosok 
hitelintézetének köztiszteletben álló elnöke 
nem lehet oly hálátlan, hogy Lejtényi 
intentiói ellenében más pénzével fukar­
kodjék.

Lakócsa 1880 szept. 7.
Sterba János

.  érdekelt plébános.

Mohácsról Mohácsnak.
Keleti utazók az állítják, hogy a leg­

rendetlenebb és legelbagyatottabb helysé­
gek Európában Török országban vaunak. 
Én kétségbe vonom, hogy az illetők jártak 
volna Mohácson, mert akkor zárjelbc oda 
tették volna, „Mohács kivétel.• Elborzad 
az ember Mohács látásán s csodálkozik 
azon, hogy a biró, elöljáróság és képvi­
selőtestület, annyira képes elaltatni lelki­
ismeretét s beburkolni arczát, hogy lépten 
nyomon előtűnő rendetlenség, ocsmányság, 
rondaság nem zavarja kedélyüket, s a 
szégyen bűzét nem gyújtja arezukon.

Szóljunk legelőször az utczákról: Va­
lóságos pocsolya fészkek, rodtbadt bűzös 
levegő éltető talaja, állatkínzó, embert 
undorító.

A vásártér egy mocsárfészek, vizes- 
kopolyákkal egy kis harmatos eső is tér 
dig csobogunk a locs-pocsban, semmi gond 
ráfordítva nincs.

Pedig hát lehetne ez másként. Van 
gazdag kőbánya, az utczákat ki lehetne

kövezni, ez emelné a várost szépészetiig, 
egészségügyét javítaná, és a nagy forga 
lomban az utálatos állatkínzást megszün­
tetné.

Mohácson van nagy intelligentia, de 
nem a közügy Iránti érdeklődésének, sem 
aesthetikai érzelmüknek bizonyítványát nem 
adják, elhagyatott a város és oly ronda, 
hogy az utazó legkellemetleuebb érzéssel 
hagyja el e különben nagy kereskedelmi 
várost.

Betekintettem rom. kath. iskola udvará­
ra és ámított láttam,megadta a magyará­
zatát e visszariasztó reudetleuséguek.

Az udvar egy része szemétdomb, 
másrésze büzhödt vízzel elárasztott mocsár. 
Itt gyakorlatilag vezettetik be a gyermek 
a piszok, a rendetlenség eltűrésébe.

Azután még a kortól való elmaradást 
bizonyítja az, hogy éjjel az utczák semmi 
lámpával világítva nincsenek. Az utazó 
botorkálhat egyik gödörből a másikba 
zuhanhat, meg aztán mégis ütlegelhetik, 
anélkül, hogy meg is köszönhetné az ille­
tőnek.

Ébredjen fel a lelkiismeret bennetek 
ti képviselők, mert bizou képmutatóknak 
találnak bennetek elbírálni, tegyetek a 
város érdekében, hisz ez a dologtalanság 
égbekiáltó vétek, átok lesz emléketek, s 
a város érdekét elhanyagolva megkárosít­
játok a közönséget.

Hiszen kézzel fogható dolog a vesze­
delem.

A megbüzhödt pocsolya teremti meg; 
az igen gyakori lázt, hiszem a gyógysze­
részek mázsa számra rendelik hetenként 
a chinint. A most kitört roncsoló torok­
lob is ezen rondaságnak következménye 
mert tele tömi gombával a levegőt s a 
gyermek gyenge tüdeje nem bírja meg­
emészteni, előáll az igen veszedelmes baj.

A szépészet az egészségügy, a rend­
szeretet, a becsületes hivatalviselés, a for­
galom emelése az utazók, kereskedők 
érdeke parancsolja, hogy ébredjetek nagy 
álmaitokból ti hős elöljárók és képviselők.

Hogy szellemileg, mily fokon áll e 
nagy város a fentebbiekből megítélheti az 
olvasó közönség, mert a külső legtöbb­
ször a belsőnek tükre.

De hát haladtak a mohácsiak, alakúit 
egy kisdedóvodai egylet, és egy óvodát 
állított is, hogy mennyire szükséges itt az 
óvoda, bizonyítja az hogy 130 kis gyer- 
jár bele, több is járna, de nem fogadják 
be. Most gondolkodik az egylet, egy uj 
óvoda megnyitásáról.

Az iskolák között a legjobb a zsidó­
iskola. E hit község nagy áldozatokat 
tesz a tanügy érdekében, tanítóit jól fizeti 
s 120 növendék melLt 3 kitűnő tanítót tart.

Egy szó mint száz, hogy Mohácsnak 
annyagi és szellemi ügyei nagyon rossz 
kezekben vannak legalább a külső dolgok 
szomorú állapota erről győz meg bennünket, 
s ennek a szegénység se az oka, mert 50 
ezer forint jövedelme van a városnak, úgy 
tudom.

Ne terheljék lelkiismeretűket ily bűt 
len szolgálattal azok, kik tehetnek arról, 
hogy a város rendezettebb legyen, fog­
janak munkához és sokszorozott erővel a 
sok mulasztást üssék helyre, mert igy 
meglássák, hogy közmondássá válik Mo­
hács szörnyű ki nézése, s valami tréfás iró 
olyan históriát nyom a nyakuk közé, hogy 
soha se bírják törülni.

Szóltam Mohácsról, Mohácsnak halljuk, 
vagy jobban mondva lássuk a viszhangot.

Munkára fel!____  L a jo s .

V á l a s z .

E lapok legutolsó számában Pébra 
pécsváradi kápláu úr alulirt ,Szülöföldis- 
me“ czimű művéről oly módon emlékezik 
meg, hogy lehetetlen tévedéseken alapuló 
nézeteit helyre nem igazítanom, minthogy 
különben a nagy közönség könnyen elhi- 
hetné neki, hogy nevezett mű csakugyan 
használhatlan, hogy a helybeli tanítók 
teendőiket illetőleg tájékozatlauok és éu 
a népiskola feladatának fölismerésében 
avatlan vagyok. Mindenekelőtt helyreiga­
zítandó Péhm úr azon nézete, hogy a 
„ Szülő földisme* a pécsi elemiiskolai igaz­
gatóság által foggadtatott el kötelező 
tárgyul. Tudhatná P. úr, hogy a népiiskolai 
tantárgyakat a miniszteri tanterv, a hasz­
nálandó tankönyveket pedig az iskolaszék 
határozza meg, nem pedig az igazga­
tóság.

Továbbá úgy gondolja padagognsunk- 
hogy könyvem fölülmúlván a népiskolai 
növendékek fölfogását, nem azoknak való. 
Csak hogy kikerülte figyelmét azon igen 
lényeges körülmény, hogy a könyv jó 
része kis betűkkel szedetett, mely részek 
k 10. lap n olvasható megjegyzés értel­
mében csak a tanítóknak szánvák. Már 
pedig ezekben van a mér-, vegy-, szám-, 
ásványtanba, statistikába vágó (P. úr 
tetszését nem nyert) ismeret 1 Ha jól 
olvasta volna müvemet, ezen körülmény 
ki nem kerüli figyelmét. Azon hibába esett 
tehát ő maga, melyről a népiskolát vá­
dolja; a fölületesség hibájába.

Ami a Szülöföldisme czélját illeti, 
tudnia kellett volna P. urnák, hogy én 
a tanitóegyletet utasítása szerint oly 
könyvet írtam mely még a tanítónak bő 
ismereteket nyújt, addig a gyermekeknek 
kézikönyvül is szolgál. Hogy eme két 
czélt nehéz összeegyeztetni az bizonyos, 
Épen ezen ok és azon tapasztalás, hogy 
sok ember nem tudja a gyermeknek va­
lót a felnőtteknek szánt anyagtól meg­
különböztetni és különválasztani, (mihez 
pedig valóban nem sok ügyesség kell) 
bírta rá a tanitóegyletet, hogy a második, 
legközelebb megjelenendő kiadást egye- 
nessen a tanulók számára írassa. — 
Különben szent legyen köztünk a béke,

mint müvet*, jellemei katholikus férfiak­
hoz illői

Schultz Imre. *
* A többit mint nem érdemleges választ kihagy­
tuk. _____  Slerk'

A e a th e t lk a a  p é c s i  s z á llo d á k b a n .
A tisztaság bizonynyal egyik fővonala 

az aesthetikának, valamint az aesthetika a 
haladás fokozatának egyik jellemzője; — 
ne csodálkozzunk tehát, ba az idegenek, 
nevezetesen a külföldiek, a mi haladásunk 
fokozatát nagyhátra teszik, miután váro­
sunkban is épen azon épületek udvarai, 
melyek az idegenek kényelmes befogadá­
sára hivatvák, inkább valami mongol ta­
nyájára, mint czivilizált vendégnépek lak­
helyére mutatnak. — A legsajnosabb, hogy 
még kivételt is alig tehetünk, miután az 
előkelőséget befogadó vendéglők udvarai 
piszok és rondaság tekintetében szinte 
versenyezni látszanak a földnép szálló­
helyeivel. Kivétel legfölebb egyeseknél a 
lakszobákra nézv- tehető, a mennyiben itt 
helylyel — közzel kényelem és csekély 
csínra való törekvés is tapasztalható. — 
De ez nem elég az üdvösségre, mert a ház. 
tulajdonosnak tisztaság vagy rondaságra 
való hajlama m ir udvaráról kitetszik; — 
a mi vendéglőink udvarai azonban igen 
siralmas benyomást gyakorolnak az érkező 
vendégekre, miokból városunk jó hírűévé 
nek megóvása tekintetéből, a szálloda­
vendéglősök kötelessége gyanánt hangoz­
tatjuk, miszerint ezen könnyen orvosolható 
bajon mentői hamarább segitseuek. — Hisz 
abból a méreg drága pénzből, melyet 
lakásaik, étkeik és boraikért fizettetnek a 
vendégekkel, bőven telnék a tisztaság igé­
nyeire is.

Épen olyan időponthoz közeledünk, 
midőn felséges királyunk immár biztosan 
vehető legmagasabb látogatásával számos 
külföldi nem különben, mint hazánk távoli 
vidékeiről is hozzánk özönlő jobbára elő­
kelő vendégek kénytelenitendik városunk 
vendégszeretetét igénybe venni, — ha tehát 
eddigi egyéni szépérzék hiányában el is 
mulasztották vendéglőseink udvaraikban a 
tisztaságot meghonosítani, — a város ál­
talános jó hírnevéért azt ez úttal el uc 
mulasszák.

Felhívjuk e körülményre a városi 
hatóság figyelmét is, kinek, mint ez iránt 
felelős közegnek — mindenesetre jogában 
és igy hatalmában is álland, városunk jó 
hírnevét koczkáztató minden ily nemű ki­
növést megakadályozni, vagy a már mag­
lévők okozóit hathatósan rendre utasítani, 
—■ annyival is inkább, miután nem csak 
a szépérzéket sértik, hanem a közegész­
ségre is felette kártékonyán hathat ama 
miasraát párolgó chloak, mely majd nem 
mindenütt ékteleniti ezen udvarokat.

Szini-csevegés.
Budapest Szept. 9.

Megtörtént! Laczkó Aranka k. a. a 
budai színkör szép, fiatal és tehetséges 
tagja Pécsre szerződött. Oh ti boldog 
pécsiek ! Körötökben lesz ő, kit, a fővárosi 
közönség annyiszor és oly szívesen meg­
tapsolt. Mert kedvenezünk volt ő! Egy 
szempillantás (pedig oly gyönyörű szemei 
vannak) elég volt arra hogy felvillanyozza 
nemcsak a fiatalságot, de még az aggok 
is lelkesültek, éljenezték. Ezt a nőt kell 
nekünk elveszíteni, ki a színpadon átgon­
dolt tökéletes játékával elragadja a kö­
zönségét, az életben szeretetreméltósága 
által megnyeri a sziveket és kedélyeket.

A ki nem látta őt, a Boldogasszony- 
templom harangozójaEsmeralda szerepében, 
ki nem látia e fiatal művésznő elragadó 
játékát, az nem tudja mi a művészet, 
nem tudja mi a művésznő. Szavaim taláu 
hízelgőnek tűnhetnek föl, de a legjobb 
lelkiismerettel és csak a tiszta igazságot 
mondom el. Laczkó Arauka k. a. dísze 
lesz a pécsi színháznak, mert a disz-: volt 
a fővárosi színkörnek is és szereucsés 
azou város melyben időzik és melyben 
művészetével elragadja a közöuséget. A 
pécsi műértő közönség be fogja azt látni 
hogy kit a fővárosi sajtó és közönség 
egyaránt dicsér, az nem szorul magasz­
taláéra és jelen csevegésemmel csak le 
akartam róni a tisztelet és elismerés egy 
részét, melylyel Laczkó Aranka k. a.-nak 
tartozunk ámbár tudom hogy a kedves 
művésznő haragudni fog érte.

—r—ó.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polgári perek:

1. Krachenfelser András és neje Riszt 
András ellen, örökösödés iránt. 2. Szőr 
Mária férj. Máté Jánosné Szőr Ferencz és 
társa ellen, tulajdonjog iránt. 3. Dézsi 
István és neje Gazsi Sándor ellen, beke­
belezésre alkalmas okmány kiállítása avagy 
300 frt visszafizetése iránt. 4. Varga Ka­
talin Pintér Imre ellen vagyonközösség 
megszüntetése iránt. 5. Steiner Lipót — 
Steininger Mór ellen, 620 frt és járulékai 
iránt. 6 . Frankfurter Albert F. M. Ottinger 
ellen, 700 frt 56 kr. tőke és jár. iránt. 
7. Falkenbeim Miklós és neje Welez Antal 
és neje ellen, ingatlanok tettleges átadása 
és jár. iránt. 8 . Géléi Erzsébet — Juhász 
József ellen házassági váló per.

(Büntető ügyek a jövő hét folyamá­
ban nem tárgyaltatnak.)

Különfélék,
Lapunk legközelebbi száma király ö 

felsége örvendetes megérkezése folytan 
vasárnap f. hó 26-án jelenik meg.

— A királyunk előtti hódolat bemu- 
tatására Bács - Bodrogmegye , Zom bor,

Szabadka és Baja sz. kir. városok tör- 
véuyhatósága összesen 36 tagú küldötts - 
által lesznek Pécsett képviselve, ZaL 
Somogy és Tolna megyéből is jönnek 
küldöttségek, miknek beszálásolát inagáu 
házaknál a város eszközli miután a 
vendéglők már előre lefoglalvák. _  
Baranya megye 80 lovasból népbanderiu- 
mot állít ki. melyhez a pécsvárosi nép 
bandérium csatlakozik, az úri bandérium 
alakítása az i eudelkezhető lovak külön- 
bözősége miatt elmarad. — A díszítési 
munkálaton már javában folyaaki g 
néző állványok is nagyban készülnek 
már. A Schmerling ezred zenekara csütörtö­
kön érkezett meg a fővárosból, tegnap pedig 
katonai körökben azon bir terjedt hogy 
Albrecht főherczeg is megjön kíséretével 
Pécsre. — József főherczeg tudvalevőleg 
és lakoságunk nagy sajnálkozására beteg­
sége által gátoltatik a király kíséretében, 
mitől őt csak is a vak kényszerűség tart­
hatja vissza. — Az elfogadási részletes 
terv helybenhagyása leérkézett azzal 
hogy a bányatelep és katonai laktanyák 
látogatása elmarad.

— Pécs szab. kir. város törvényha• 
tósága f. hó 14-éu d. e. 10 órakor főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a király ő felsége fogadtatására 
készítetett s már lapunkban is nagy részt 
ismertetett program állapitatott meg vég. 
legesen és fogadtatott el, melyből még 
a következőket emeljük ki. A megérkezés 
napján (f. hó 24-én) reggel i 7 órakor 
az indóház egyik e czélra berendezett 
termében az elfogadó bizoittság félkörben 
foglal helyet élén a főispánnal, ki üdvözlő 
szavakat intéz a fejedelemhez. Erre kö­
vetkezik a bevonulás, melyet a megyei 
és városi bandérium kezd meg a megye 
és város szineivel, (a város 4 a megye 
pedig 90 banderistát állít ki.) A bandéri­
um után jön a polgármester ezután a király 
s ezután a főispán kocsija, ezután pedig 
a hatóságok, küldöttségek fogatai, A 
városház előtti diadalív,alatt polgármester 
röviden üdvözli a királyt s 50 fehérruhás 
lányka virágot szór útjára. A plébáuia 
ház előtti harmadik diadalkapuuál csak a 
három udvari kocsi hajtat keresztül, a 
bandériumok félre állnak, — a kiséret 
gyalog követi az uralkódót, kit a fő­
templom lépcsőjén a papság élén püspök 
ő méltósága Udvözözöl, miután a király 
és kísérete a templomba vonul, hol Te 
deurn tartatik, melynek végzetével a magas 
vendég az egyházi menyezet alatt a 
püspöki palotába megy, hol 10 órakor 
kezdetét veszi a tisztelgés, és pedig első 
sorban az udvari méltóságok, ezután a 
klérus, katonai méltóságok, törvényszék, 
törvényhatóságok, küldöttségek közhivata 
lók, ügyvédi kamra, lyceumi, gymnasiami 
reál és elemi iskolák tanárai, és az evan­
gélikus hitközség. A városi bizottságokat 
főispán ur mutatja be. — Délután 1 óra­
kor a sátortábort és a honvéd lövöldét 
szemléli meg ő felsége, honnan visszajőve! 
a Litke kaszárnyát, Zsolnay gyárát és a 
Lyceumot látogatja meg. 6 órakor lesz 
az udvari ebéd. — 7 órakor 300 fáklya 
és 500 lampionnal indul a tisztelgő menet 
a városháztól a ferencziek utczáján ke­
resztül a Scitovszky térre, hol esti 8 
órakor a pécsi dalárda énekel, melynek 
végzetével ugyanazon utón visszajön a 
belvárosi templom térre, hol a zenekar 
játszik, — ez alatt a város minden köz 
és magán épülete kivilágittatik. — Másnap 
reggel hadgyakorlatra megy a király, 
milyuek végzetével szemlét tart a hon­
védség felett. Délután a Mária utczia 
keresztül Bányatelepre rándul a király 
kíséretével, honnan vissza jövet a mege­
lőző napon netán meg nem nézett intézeteket 
tekinti meg. Ezután visszatérve a püspöki 
palotába ebédel és esti hét órakon eltá­
vozik. A vasútnál polgármester mond 
köszönetét városunknak legkegyelmesebb 
meglátogatásáért. A közgyűlés a tanács 
indítványára ezen ünnepélyességek költsé­
geire 10 ezer frtot szavaz meg,a város törzs- 
vagyonából melynek 5,/0 részletekben kamat 
nélküli vissza térítésére a tauács javaslatot 
fog benyújtani a közgyűléshez. Ezután még, 
25-re eső rendes hetivásár csütörtökre f. hó
23-ára helyeztetett át, hogy az ünnepély 
díszét ne sértse, s ezutau a gyűlés szét­
oszlott.

— Sétatér zene lesz vasárnapon dél- 
utáni 5 órától 7-ig és pedig a honvéd- 
gyakorlatokra B u d a p e s t r ő l  leérkezett 
Schmerling ezredbeli jeles zeuekar által 
előadva, melynek részletes programmja 
következő: l. Hősi induló (Marcbe heroique) 
Szabady, Massenettől. 2 Nyitány Mignosz 
operából Thomastól. 3. „Wo die Citronen 
blühen" keringő Strausztól. 4 . Kar és 
keringő Faust operából Gounodtól. 5. 
Afrikai nő négyes Strausztól. 6 . Opera- 
kedvelő Poutpouri Hulkától. 7. Takaródó 
(Retraite) Kéler Bélától.

— A  pécsi nőegylet által 1880 szept. 
11-én és 12-én rendezett kerti ünnepély 
bevétele 321 frt 37 kr. kiadás 252 frt 47 
kr. Tiszta maradvány 68 frt 90 kr. Fe- 
lü ( f iz e té s e k :  Cseh Anna elnöknő 10 
írt; Bulyovszky ezredes, Juhász kapitány, 
Förster Béla egyenkint 4 frt; Erreth Te­
réz 3 frt; Forinyak ezredes, Jekelfalusy 
kapitány, Erreth Antal, Krautszak János 
egyenkint 1 frt. A felttlfizetőknek és azon 
t. ez. úrnőknek, kik az étkeket adomá­
nyozni szíveskedtek, hálás köszönetét mond- 
A rendező bizottság.

A király fogadtatására alakult rend  
felügyelő bizottság tisztelettel megkérin 
mindazon urakat kik a rendfentartásba 
való szives közreműködésre felkórettek, 
hogy e hó 21. (szerd.) d. u. 5  órakor a 
városház nagytermében (II emelet) tv tv i I > 
értekezletre megjelenni sziveskedje. ú- 
Az elnökség.

i



— A király S felségének ünnepélyt? 
fogadtatása prográinwjába az illető bízott­
ról abbsn in megállapodott, hogy a mrg
a bevonulási menet a SzScsinyi-téren 
felállított diadal kapunál megáll és polgár 
mester ő felségének a város hódola'át 
bemutatia, — felnőtt bajadonok és üdvözli* 
a királyt és virágcsokrokat tesznek le 
ndvari kocsijába. — E ezélra városunk 
hölgyei azouual siettek közreműködésüket 
a bizottságuak felajánlani, minek folytán 
a szükségelt szám már be van töltve.

— Bellooár megye alispánjától jött 
hivatalos értesítés szerint a nevezett 
megyébe kebelezett Ferdiuaudovetz köz­
ségben a keleti marhavész kiütött, miért 
is alispánunk intézkedett Horvát szlavón- 
ország és megyéink határszélein a határzár 
felállításáról. Sjmogy megye alispánja 
pedig arról értesít hogy a fentnevezett 
községből pár nappal előbb, mint a 
a marhavész hivatalosan köztudomásra 
hozatott — hajtott marhák közt szinte 
kiütött a marhavész, — minek folytán 
alispánunk megyénknek Somogymegyével 
határos szélein is elrendelte a határzárt. 
— Liptay földrn. ipar és keresk. minisz­
teri tanácsos és az állategészség így szak 
előadója f. hó Id én arról értesíti a megyét, 
hogy Horvát-Szlavon országikban a vész 
nagyban pusztít, s hogy a lakosok az 
elhullott marhákat a Drávába dobálják, 
mi ellen gyors és szigorú intézkedésre 
hívja fel a megye hatóságát.

— Hcdálosás. Plainer Antal nyug. 
kir. táblai bíró f. hó 11-én éltének 64-ik 
évében elbnnyt. Béke hamvaira.

— Casinó tánczestély lesz szép. 25 én 
melyre vonatkozólag felkérjük t. olva­
sóink figyelmét az erre vonatkozó lapunk- 
bani hirdetményre.

— A pécsi „ Jótékony nő-egylet* f. 
bó 11-én azaz múlt szombaton tartá meg 
kerti Ünnepélyét, mely azonban a rósz 
idő követkéz ében, nem a szépen kivilágított 
kertben, hauem a pompás berendezésű 
belső helyiségekben tartatott meg. — 
Nem fejezhetjük ki eléggé elismerésünket 
azon előzékeny szolgálatkészségért, mely- 
lyel a nő-eg>let tagjai élükön a nem rég 
választott uj elnöknőjükkel Magyarliné 
úrhölgy ő nagyságával, a mulatság díszé­
re minden lehetőt megtettek. Különben, 
hogy a mulatság mennyire jól sikerült, 
erre elég azt felhozni, mikép a táncz, 
daczára hogy a zenekar csak éjfél után 
két óráig volt szerződtetve, a jelen lévő 
fiatalság kívánságára egy órával meg- 
hoszabittatott. — Méltó elismerés illeti a 
tapintatos és ügyes rendezőséget is, mely 
a tánczkedvet, ha az a termekben ural­
kodott hőség folytán már-már lankadni 
kezdett, a táncz nemek kellő megválasz­
tásával újra tel tudta élénkíteni. Ott láttuk 
siépeink közül: Koszics Riza, Trober 
Tercsi, Perczel Etti, Frledl és Trepiny 
nővéreket, továbbá még sokat, kiket azonban 
hely szűke miatt fel nem sorolhatunk. 
Másnap, vasárnap d. u. 5 órakor 40 kr. 
belépti dij mellet ingyen ozsona rögtö 
nöztetett, mely mint haljuk, egész 11 óráig 
nyúlt el a legkedélyesebb hangulatban; 
sajnos, hogy az eső, a nőegylet által 
adott mulatságokon jelen lenni szokott 
szépszámú közönséget s ezzel együtt a 
bevételt is ezúttal kissé leolvasztotta.

— A k i  a faj és vallás közti külömb-
séget ismerni nem akarja. — Kóbi nagyon 
megharagudott reánk a miatt, hogy meg­
tagadtuk atyaüaitól a magyar szabómű­
vészet beni jártasságot, a mit ő egy héttel 
előbb maga is hirdetett és nevetségesnek 
találja, hogy mi vallásfelekezetként osz­
tályozzuk az ismereteket. — Nem igy 
Kóbi! mi egyszóval sem érintettük a 
mózeshitüeket, — mi zsidókról irtunk, ez 
pedig nem jelent vallást, hauem Jeruzsálem 
pusztulása előtt nemzete', most pedig fajt, 
melynek tagjai korántsem mindnyájan 
mózesvallásuak, mert eltekintve azon szá­
mosoktól, kik jó haszon fejében keresz­
tények lesznek, Afganisztánban és Arábiá- 
bau egész nagynépességü törzsek vaunak 
iziambitüek, mellyeknek zsidó származása 
tagadásba sem vehető, inért a zsidó faj 
testi és szellemi bélyege rajtuk félreismer- 
hetlen. — Bizony tapasztaljuk mi is na­
ponta, hogy a zsidó esak zsidó marad, 
ha keresztény, ha mohamedán lesz is be­
lőle, dédunokáján is meglátszik, még  ̂ ha 
vegyes fajbeli is. — Miután pedig Kóbi 
bennünket antisemita teudeutiákról vádol 
és panaszkooik, hogy a kormány nem 
tesz semmit ezen propaganda elnyomására, 
pedig a zsidóságnak köszönheti fenáilását, 
ezen bűnének önvallomása késztet ben­
nünket arra, hogy a nekünk is beküldő t 
Istóczy-féle röpirat programmot legköze­
lebb mihelyt terünk engedi, egész teije- 
delmében közöljük, egyúttal figyelmeztetjük 
Istóczy urat, hogy a zsidóellenes szövet­
séggel saját pártjának, — a kormány­
pártnak legtöbbet árt, mint ezt Kóbi is 
bizonyítja. ' f

— A kit még Haynau is megutált. 
Szomorú múlta embert kisértek e napok­
ban a budai temetőbe. Ez Ueiszer Alfréd 
volt helytartósági fogalmazó, ki, mint 
annyi mások, a szabadságharcz lezajlása 
után a denuncians nyomorult szerepére 
vállalkozott. — Haynau idejében — Írja 
az Elle ,ör, — mindennapos volt a kor­
látlan hatalommal felruházott császári 
biztos lakásán s ördögi boszumüvét oly 
körmön font ügyességgel fűzte, hogy 
al g múlt nap, melyen egyik vagy másik 
áldozata a hatalmasok karmai közé ne 
került volna. Egyszer aztán Haynau is 
megsokalta ezen ember feltűnő boszuvá- 
gyát s midőn ismét két családos magyar 
patrióta hollétét fedezte fel elfogatás czél- 
jából, felfortyant benne a harag, s mielőtt 
a denuncziáló észrevette volna jobbról 
és balról felpofozta és előhívott szolgáival

kidobatta szobájából. Azóta nem bocsá­
totta maga elé. Heiszer csendes emberré 
lett s még a forradalom előtt épített s a 
budai begyek közt lévő elléggé csinos 
házában töltötte agglényegi örömtelen 
napjait, mig a halál vasárnap ki nem 
szállította őt is az élők sorából. Kisded 
vagyouát 43 éves hajadon buga örökli.

— Dr. Szalag Alfréd igazgató ur, 
miut felügyelő vezérlete alatt, 1880-ik évi 
szept. 12-én tartott főgymn. „Segélyző- 
Egylet" alakuló gyűlésében a tisztikar 
következőleg töltetett be : Elnök : Dolenecz 
József VHI. ősz. tan. Alelnök: Buday 
Béla VI. oszt.tan. Pénztárnok: Jobszt 
Béla VIII. oszt. tan. Ellenőr: Kosziis 
Akoa VI. oszt. taa  Könyvtárnok: Buday 
Kálmán VIII. ősz. tan. Titkár: Reeb 
György VII. oszt. tan. Jegyző: Frank 
Béla V. oszt. tan. Reudnök: Wimmer 
Gyula VIII. oszt. tan. lett.

— Hogy bánnak el Ausztriában az 
uzsorásokkal. Olmützbeu e napokban ért 
végett egy nagy feltűnést keltő tárgyalás, 
mely öt napig tartott. Szvoboda Lipót 
az uzsorások becsületes mesterségét űzte, 
s Olmützbeu és környékén, mint a leg­
kiválóbb piócza volt már évek óta isme 
retes. A tárgyalásra számos földmi velő 
volt megidézve, kiket Szvoboda rászedett. 
A törvényszék nem vette tréfának a magas 
perczenteket, s Szvoboda uramat nyolez 
esztendei súlyos börtönre ítélte. Kedves 
nejét, ki ügylétéinél segédkezett 18 hó­
napra tették hüsre. Nem ártana, ha nálunk 
is ily rövid pórázra fognák a vérszopókat; 
úgy de Ausztriában nem szorult a kor­
mány a választásoknál az uzsorások 
szavazatára, mig nálunk saját kérkedésük 
szerint is ők képezik a kormány föerös- 
ségét kezükben a németsajtó. Sőt még 
országgyűlési (kormáuyp irti) képviselők­
nek is megválasztatnak, mint ez' mi pécsiek 
igen jól tudjuk.

— Dankó Gyula a városunkban elő­
nyösen ismert czigányprimás is megérke­
zett a „jobb tanya keresésből." Legalább 
most már belátja, hogy nemcsak Pécs 
közönsége érzi az idők súlyát, hanem 
másutt sincs az különben, — és köztünk 
marad.

Nyilatkozat.
A „Pécsi Figyelő" 37. számában egy 

közlemény jelent meg, mely a pécsi jog- 
akademiai viszonyokat egyáltalában, kü­
lönösen pedig a vizsgálati bizottságok 
működését megtámadja.

A mint egy részről csak örömmel 
üdvözölhető, hogy az említett lap érdek­
lődik beléletünk iránt, úgy másrészről élén­
ken sajnáljuk, hogy közleményében hibás 
adatoknak ad hitelt.

A vizsgálati bizottságoknak elnökei 
ennélfogva kötelességöknek ismerik az 
eszerént helytelenül értesített közönség előtt 
kinyilatkoctatni, miszerént e bizottságok­
ban a tudomány színvonalának s a- aka­
démiai tanulmányi rendszernek megfelelő 
igazságos szigor mindenesetre feltalálható, 
de a bizottságok tagjai a vizsgálandók 
irányában sem rokon, sem ellenszenv által 
magukat vezetettni nem engedik.

Úgy a vizsgálati bizottság maga, va­
lamint a tanári kar örömmel üdvözölné 
ennélfogva a vizsgálatok megtartásánál 
úgy a szülőket, mint az ügy iránt egy­
általában érdeklődőket, ba a valódi tény 
állás kiismerése s személyes meggyőződés 
szerzése végett a vizsgálatokon minél 
többen megjelennének, annyival is inkább, 
mert a vizsgálatok nyilvánosak, s meg­
tartásuk határnapja már napokkal előbb 
a hirdetményi táblán közzé tétetik.

Pécsett, szept. 15 én 1880.
A vizsgálati bizottságok elnökei.

I R O D A L O M .

j =  „Közgazdaság'1 czirn alatt Miskolezon 
oetóbertöl kezdve egy heti szakközlöny indul meg, 
mely az ottani keresk. és iparkamara hivatalos 
közlönye lesz. — A mutatvány szám szeptember 
7-en jelent meg érdekes és változatos tartalommal. 
Előfizetési ára félévre 3 írt.

=  „Fővárosi .Napilap' czirn alatt octobor 
1-től egy uj társadalmi és szépirodalmi közlöny 
kezdi pályafutását a fővarosban. — Szerkesztője 
Dr. Komlóssy Ferencz. Előfizetési ara egy negyed 
evre 3 frt 50 kr. — Egy mutatvány szám már 
megjelent

=  „Az Onképzü" ezimfi illusztrált ifjúsági 
hetilap 17-ik száma Következő érdekes tartalommal 
jelent meg: Kossuth Lajos (rajzzal). — Prog- 
rammunk. — A tanév elején. — Egy uj görög 
dráma. — Mi diákok [költemény.] — Az ó es uj 
világ növény és állatvilágáról. — Bh, mint őriz­
telek (költemény). — érdekeink. — Különfélék. — 
Talányuk. — Szerkesztői üzenetek. — Történeti 
naptár. — Hirdetések. — A változatos tartalommal 
ellátott ifjúsági lap ára 1 frt 30 kr. negyedévre
2 frt 50 kr. felévre . . egész évre. — „Az Ön- 
képző" szerkesztősége: L„ epesi-út 34, sz. I.

K Ö Z G A Z D A S Á G .
Pécs 1880 szept. 14.

(Lótenyésztési jutalomdijak kiosztása, 
száutásverseny, gépkiállítás.) Megyei ló­
tenyésztésünk kiterjedt és gyors haladásáról 
ismét fényes bizonyítékot szolgáltatott a 
lótenyésztési állami jutalomdijaknak e hó 
12-én történt kiosztása. Mintegy 170 
ló lett elővezetve, melynek legnagyobb 
része földmivelők nevelése volt. Csikóval 
bíró anyakaueza 32 db. lett bemutatva. 
Ezek közül első dijat (8 db. arany) Tes- 
novics J. szt.-dienesi lakós kauezája nyerte 
el. A többi nyertesek 6 , 5, 4, 3, 2 db. 
aranynyal lettek jutalmazva, a 3 éves 
anyakanczák közül az első jutalmat (5 db. 
arany) Kovacsics Péter m.-szeutesi, II ik 
jutalmat (3 arany) Kispápa István czúzai 
lakós kauezája nyerte el. A minisztérium 
részéről kiküldött biztos Taufy őrnagy úr 
az eladásra elővezetett 18 db. csikó közül
3 db. az államkincstár részére vett meg 
180 —200 frt és Nádasy angol vérü csí­
kiját 250 frtért. A hadsereg részéről ki­

küldött Durmann a méntelepi őrnagy és 
Kompul kapitány a i árak magassága miatt 
mitsem vásároltak. Az e/.en alkalommal 
bemutatott anyag mind kitűnőnek bizonyult 
he. Ha e téren való haladásunk még csak 
néhány évig tart igy, úgy Baranya o te­
kintetben az első helyek egyikét foglalja 
el hazánkban.

A bárányamegyei gazd. egyesület, 
élén a fáradhatlau tevékenységű aleluöké- 
vel Nádosy Kálmánnal e bó 13 án CUrtota 
meg a szántás versenyt és kisebb gépi és 
és gazd. eszközkiállítást. A gazd. egye­
sület e verseny által oda kívánt hatni, 
hogy a munka minősége minél helyeseb­
ben ejtessék meg s igy avval a nép meg­
ismerkedjék ; másrészt pedig, hogy a hazai 
gyártmányú czélirányas kisebb gazd. gé­
pek és eszközök igy bemutatva elterjedést 
nyerjenek. Ez utóbbi czélból a győztes 
versenyzők a kiállításon képviselve volt 
gyárosoktól vett gépekkel lettek jutalmazva.
E jutalom tárgyak összesen 1000 frtnál 
többe kerültek.

A szántás verseny megtartása első 
sorban a földrn. ipar és keresk. minisz­
ternek köszönhető, ki e ezélra 600 irtot 
engedélyezett. Ezen összeg valókan hálás 
talajra jutott s igy nem mulaszthatjuk el 
a miniszternek ezért őszinte elismerésünkkel 
és köszünetünkel adózni.

A szántásverseny színhelye a pécsi 
székesegyházi uradalom meszesi pusztája 
volt (fél órányira Pécstől). A versenyre 
jelentkezettek közül70 jelent meg, és pedig 
48 ökörrel, 12 lóval és 9 urodalini cseléd 
ökrökkel. A versenytár (homokos agyag) 
sorshúzás utján lett a versenyzők közt 
felosztva. A szántás mélységét 6 , széles­
ségét pedig 8—9 hüvelyknyire állapította 
meg a jury. A verseny csak a munka 
minőségére terjedt ki s igy az idő, mely 
alatt a szántás elvégeztetett számításba 
nem jött. A bírálat tárgyát képezte az 
eke helyes őskiállitása, a barázda és for­
gatás egyenessége, a föld tiszta levágása a 
barázda oldalán és fenekén, a földnek tö­
kéletes megfordítása és fektetése, helyes 
eltalálása a kiváut mélységnek és széles­
ségnek az utolsó barázdának tökélyetes 
és tiszta kiszántása és az egész munkának 
összbangzó kivitele. A szántás eredménye 
általában jó volt. Csak kevés oly szántás 
volt mely figyelmet nem érdemelt. Feltű­
nést keltett az, hogy a legjobb szántásokat 
csupa Szt.-Lőrincz vidéki földmivesek tették 
a mi csak oda magyarázható, hogy ezen 
emberek a Nádosy Kálmán és István által 
mintaszerűn kezelt uradalom közelében lé­
vén, az ott folyton látható jó példákat 
haszonnal utánozzák. A kitüntetett ver­
senyzők jutalomdijaik a következők voltak: 
Tóth György Cserkútról, nagy kukoricza 
morzsolót, Csilli István Somogyből, cser- 
venkai rostát; Bagotz J. Botykáról, kézi 
cséplőgépet; Kakas István Botyka, Caytan- 
féle triát; Foris István Csúza, Eidinger 
féle rostát; Tóth József Botyka rostát; 
Izsa István Cserdi, vasboronát, Kis J. Sza­
bolcs, Fábián J. Bolyka, Mérey M. Cs. 
Mindszent, Bitó János Kacsóta, Sáli János 
Beczefáról egy-egy cservenkai rostát; Uj 
Mihály Szt.-Királyról morzsolót; Sipor J. 
Cserdiről vasekét; a cselédek közül a győz­
tesek 30—5 írtig pénzt kaptak jutalmul. 
A jutalom dijak kiosztása végeztével nagy 
baukettet adott a székesegyházi uradalom, 
meiyen 175 személy vett részt. Toasztok 
bőven voltak. Említésre méltók Nádosy 
felköszöntése a püspökre, a káptalanra és 
Kemény Gábor miniszterre. Perczel Mik­
lós egy szép beszédben az egyesület éltető 
lelkeért Nádosy Kálmánért emelt poharat. 
Szóltak még Kamerer, Sey és Záray. 
Ugyanezen nap délután és másnap dél­
előtt a kiállított gépek megvizsgálásával 
foglalkozott a bizottság, képviselve volt 9 
gépgyáros. A felszólított többi hazai gép­
gyáros „nagy elfoglaltság" miatt maradt 
el e kiállítástól. A kiállított gépek és 
eszközök közt sok uj czélszerü volt. így 
Eidinger K. és fiai szegedi ezégnek saját- 
szerkezetű dobrendszerrel ellátott 13 soros 
vetőgépje, melynek az a főelőnye, hogy 
ugyan egy dobbal bármilyen vetőmagot 
tetszésszerinti mennyiségben vet, ezenkívül 
a mageresztő zsilipek igen könnyen ke­
zelhetők s a magtartó láda szabályzása 
lölüsleges, szóval az egész gép igen czél- 
szeril egy találmány, mely minél nagyobb 
elterjedést érdemel. Figyelmet keltett még 
Claytau és Schuterovits 3-as fordító ekéje, 
az előbbi csak 7 mázsáuyi erővel 8 hü- 
velknyire szántott. Dicséretet nyert továbbá 
a Sax-féle eke, Clayton rostája, Kovács 
Antal ekeje, a Fehér Miklós által bemu­
tatott járgány cséplőgép stb. A jutalom­
tárgyakat a kiállításban részt vett gyáro­
soktól vette az egyesület, kik ezenkívül is 
jó vásárt csináltak.

A versenynél, úgy mint a gépek pró­
bálásánál nagy közönség volt jelen s a 
földműves osztály mindkét alkalommal 
nagy érdeklődést tanúsított s igy a bara- 
nyamegyei gazdasági egyesület ez irány­
ban is a legszebb eredményt érte el. ( j. y.)

H w r k e u t i i  ü z e n e te k .
Paal Gyula urnák Rév-Komirom. — Szívesen.
Vér István urnák Arányos. — A tréfa igen 

vastag, — nem adható.

jiA o r ferT ncz
laptulajdonos.

H A K 8 C H  E M I L  K I S S  J Ó Z S E F
felelő* sierkesitő. sserkesztö tara.

Lampionok
és színes papírok, kivilágitási czélokra 

kaphatók

Traub B. és Társa
papirkereskedésében

Fő-Király-utcza Zsolnay-féle házban.

Hirdetés
Tisztelettel alulirt

^állványt (tribün)
állit az indóházzal szemben az ut jobb és

bal felén

Meggyőződésem az: hogy ezen állvány-ülések a leg­
alkalmasabb helyen vannak, mert a t. ez. nézők az el­
indulást az indőháztél és a sorrendbeni menetet közvet­
len közelről a legkényelmesebben szemlélhetik.
Jegyeket előre válthatni fakereskedásem irodájában (Rath-kert

2-ik szám.)
237. (1—1) 1 Mély tisztelettel

Ú jabban le sz á llí to tt  á rak .
Miután én jövőre fő súlyt fektetek az

ü v e g , p o rczeH án , lá m p a
és mindennemű

konyha és evő eszközökre,
sikerült ezeu czikkekben a nagymérvű bevásárlásaim által a legelső gyárosoktól oly 
előnyöket nyernem, mely által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az eddigi tete­

mesen leszállított árakat

újabban még lejebb szállíthattam,
és jövőre is mindenkor fő törekvésem leend a t. ez. vevőimet a legnagyobb előnyök­

ben részesíteni. í ■ :
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy az idényre k it ű n ő  m in ő sé g ű  és 

d la a es k iá l l í tá s ú  olcsó asztali Ó8  függő lámpáim érkeztek, és n a g y k ő ü l  
e la d á sr a  is b e v á g já k  r e n d e lv e .

A nürnbergi és diszáru czikkek á tv é te l i  á rb a n  a a á a a lta tta a k .
Magam a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

ezelőtt ZSOLNAY VILMOS, Pécsett Széchenyi-tér ^8.

K R E IN E R  és K R A U S Z  P É C S E T T
(10—1) (ezelőtt TRENCSINER J. W.)

Király (fó)-titcza Rábel-féle 3. sz. házban.
Van szerencsénk ezennel tisztelettel értesíteni, hogy a le g jo b b  h ír ­

n é v b e n  álló T ren ea ln er  J .  W . nevezetű

DIVATÁRU KERESKEDÉST
átvettük, s azt ú jo n n a n  a  le g la lé a te lje se b b e n  minden évadra való 
le g ú ja b b  d i v a t c i k k e k k e l  felszerelve, tovább vezetni fogjuk.

Ez alkalommal bátorkodunk a t. ez. közönségnek az őszi s téli idényre, 
a d ú sa n  s ú jo n n a n  felszerelt készletünknek ea ln o s  8 leg jn tá n y o *  
aabb á r u in k a t  figyelmébe ajánlani, a mennyiben b e l s k ü lfö ld i  Ing. 
n a g y o b b  ü z le te k n é l!  ö s s z e k ö t te té s e in k  által azon kedvező hely­
zetben vagyunk, hogy p o sz tó  , a e ly em -, g y a p jú  r u h a s z ö v e t ,  v a ló d i  
f r a n c i a  te r n o , n ő i fe lö ltö k , n ö l k a m g a r n z  k a b á to k *  t  eaö* 
k ö p e n y e g e k b e n , úgy minden további ezen szakmába vágó czikkekben, 
mindig a legújabb s legizlésteljesebbet a le h e tő  leg jn tá n y o a a b b  á r a ­
k o n  adhatunk.

Különösen ajánlhatunk a legjobb gyárakból eredő nagy választékú 
készletünket vászonncmüekben, u. m. v a ló d i r u m b n r g l v á sz n a t , le* 
p ed ö t, a sz ta ln em ű é  k é t, tö r ü lk ö z ő k e t ,  s c h n ttr l a p lq u e t  bar* 
c h e t to k a t . s z ő n y e g e k e t ,  á g y te r ltő k e t ,  minden nemő n ő i in g e k e t ,  
kész a ls ó  s z o k n y á k a t , és tökéletes m e n y a ssz o n y i r n h a fc ls z e -  
r e lé s e k e t .

Az előbbi ezégnek kölcsönzött bizalomnak reánk való átruházását 
kérve, oda leend minden törekvésünk irányulva, hogy arra minden tekintet­
ben magunkat érdemeseknek matassuk. Teljes tisztelettel

K re iner és K rausz.
Mintákkal kívánatra ingyen szolgáltuk, levélbeli megrendelések pedig azonnal e leg­

pontosabban eszközöltetnek.

Isii.

fii í.,i

A „Pécsi nemzeti Casino“ részéről
f. szeptember hó 25-én (esjii 8 órakor) nyári helyiségeiben

zene és tánczestély
rendezetik, melyre a casinoi tag urak családjaikkal, vendégeik­
kel és a városban tartózkodó vidéki ismerőseikkel, agy mind­
azok, kik az ez évi volt estélyekre mqghiyáshsB részesültek, 
továbbá a városban tartózkodó minden idé^enelc és vidékluk, kik 
a meghívásra igényt tarthatnak, tisztelettel megbivatnsk.

Felkéretnek egyúttal a casinoi tag arak és a L ez. kö­
zönség, hogy a fentebb jelzett napon nálok vagy ismerőseiknél 
tartózkodó idegeuek és vidékiek neveit, a meghívások külön esz- 
közölhetése tekintetéből, a casino igazgatóságával közölni azi- j 
veskedjenek. nt(‘ ' * *’ ‘

A casinotagok részére külön belépti jegyek nem osztatnak ki. 
Pécsett, szeptember 13-án 1880.

A  pécsi n. casino igazgatósága.



K l t ü a t e t e t t  é rd e m -é re m m e l.

r»*fitjiis ís  minden siajbeteí^épfeilen.
Mehiilliuf K áro ly  R 4b«rt

manchest> ri lakos altul feltalált ' 
osztrák ti*ás*ári
■  K M t  U fM

ü ’W . o n

SOPIANA-SZAJSZESZ i
" n t á s n :

j~e< űuureenef| A Sőrémé
(odra* ^ t iw S íA ^ n ^ h to i i  mia.. .
okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.

2. Kniehiti a petyhüdt foghnal eí az ingo fo- 
Mkat az utóbbiaknak visszaadja természetes Teher 
azinüket meggátolta a togkő kepzídeaet, vedi.n 
fogak zomanezat és óv a fogfájás ellen.

3. A száj- é* orritreg mindennaaiü snlyos l*or- 
bgtikusl bantalmait gyogjiija, itditi es pirosítja a 
foehust és edzi a nyáknártyákat.

4. A inar Jétazó fogfájást idtavulitja, ha a fajo 
fog e g s ^ s t e r f T g  l & d V r U p f  M l  « « »
* té r  vitelt szájszeszszel megnedvesittetik

5. Diphteritis és más torokbajoknal igMt si­
keres gargarizaló szer. f f*  1J

Megremtalések elfogadtatnak Lueff Parfumeur 
urnái BudaoKt^iv es ingádén gyogyszartarban 
P écse tt. Hftrfs* ftwemoi-nmal Mohává Ur. 
H e lle r  fürdi orvos H a rk á n y , J a h n e r  U **> 
gyógyszerész urnái T e m esv a ro tt K ac.W etd 
Alajos gyógyszerész urnái K ecskem ét, K redi ns 
és Kiala kereskedésében L oson ez H e in d h o te r 
Róbert urnái Zotnhor, T örök J. gyógyszereszes 
É deskuti L. uraknál B udapest, D teb a lla  
Gvorgv gyógysz. urnái S zékesfehérváro tt. 

Főraktár: Dr Sehtilhof Adolf urnái Pécséit.

Pécsett, szigeti külvárosban a Lakits 
féle laktanyával szemben levő

sarok vendéglő
alsó és felső része egészen a belső be­
rendezéssel együtt egy jóravaló c sa p lá ­
r o sn ék , leltár szerént minden órában 
átadandó. Értekezhetni ugyanott

C z lr já k  A n ta l
231. (3—1) vendéglőssel.

Eladó ház!
i , j # i t | | i  ts* Ói* ! i «

B á th o r i  u tc e á b a  I t t  s z á n t h á z  közel
a sétatérhez, jutányos áron szabad kézből 
222 (6—4) eladó. i. • >
Föltételeket megtudhatni TaizsMihály úrtól.
_________________ ___________________ — .

.ÓM ÉI -fcW  W  WW M*

Ö Felsége megérkezése
alkalmára az irgalmasok kertjében, az 
utcza felől épült emelvényen (tribün) 3 

osztályú

Ölő ős álló helyekül
válthatni ugyanott, az"ípi(kezéáre nyitott 
ajtón bemenve, vagy pedig a vállalkozók 
lakásán: Reinisch Mórnál, (Lyceum-ufcta 
9 . sz.) — Walleotsak építésznél (belvá 
rüsi országút *29. sz.) — és Gött Ferencz 

kertésznél (Apácza-utcza 10. sz.)

4374
1880

-T 7* 7
sz. 233. (3 -1 )

A mágocsi vallás alap. uradalom tu 
lajdonát képező, és Mágoes község hatá 
rában fekvő a mágocsi telckjegyzőkünyben 
1376. helyrajzi sz. a. felvett 3 hold, ^  te­
rületű téglavető hely az összes ielülépitmé- 
nyekkel együtt, a nagyraéltóságn vallás s 
köeoktatási miniszterinra f. é. 15623. számú 
rendelete folytán zárt ajánlati versennyel 
egybekötött nyilvános árverés utján fog a 
legtöbbet Ígérőnek örökáron eladatni.

A nyilvános árverés 1880. évi szép 
te®bér bó 29 én délelőtti 9 órakor fog Má 

 ̂yöcsön a régi tiszttartói lakban megtartatni.
Az eladási feltételek inai naptól kezdve 

az árverés napjáig, Pécsváradon a szám 
tartósági hivatalban, az árverés napján pe­
dig a helyszínén betekintbetők.

A zárt ajánlatuk 50 kros bélyeggel és 
250Jel bánatpénzzel ellátva f. é. szeptem 
bér hó 27. déli 12 óráig Pécsváradon a 
számtartósági hivatalban, szeptember hó

Mária-celli 
gyom or-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor 
minden hántalmai ellen,

és fóliümulhatatlan az 
étvágy-hiány. gyo- 

morgyengcség rnsz- 
.szagu leheltet, szelek, 
savanyú felhílfögés 
kölikn, gyomurliurut, 
gyomorégés, liugykö- 

kénzödés, túlságos 
iiyiíkaképzödés. s á r ­
gaság, undor és Ilii - 
nyas. föTajils (ha az a 
gyomorból ered), gyo­
morgörcs. szekszoru- 
lat, n gyomornak tú l­
terheltsége ételés ital 

j r  által, giíisztll. lép és 
in új betegség, arany- 
eres biintalmuk ellen.

1 ^ *  E gy ü v eg cse  á ra  h a s z n á ­
la t i  U ta s ítá ssa l e g y ü tt  3 5  k r .

Kapható: Pécsett Kovács Mihály 
gyógyszerész úrnál,
valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertarában, os keresksdesebhn.
Központi szétküldést raktár nagyban 

és kicsinyben.
B r a d i  K á r o ly ,

„az ő ra n g y a lh o z 11 czimzett gyógyszertárában 
Kremzierhen, Morvaországban

98 [38-11)

„  .. s  . .. ■ 1 . — . használata a . kgbámplandóbb értsd-
“ ű s tf id f*  * *  • ■ w r t í i i  i w m  »»■ «*kgadtatnak elv

A zárt ajánlatban nemcsak számok­
kal, de betűvel is ki kell írva lenni azon 
összegnek, malyet az illető vételárképen

*jáD Utó
tok figyelembe nem fognak vétetni.

Péesvárad, 1880. szeptember 7-én

Pirdetmény.
A szigetvári u t. Ferencgiek zárdája 

részéről közhírré tétetik, miszerént a szer 
rét tulajdonához tartozó s a szigetvári 62. 
számú tköDyvben felvett 80-ik helysz. sz. 
a. belsőségre épült istálló, fészer udvar 
ral együtt lo lyA  é v i  o k t ó b e r  h ó n a p  
S -é n  d . e .  1 0  ó r a k o r  a zárda he­
lyiségében ö n k é n te s  árverésen el fog 
adatni, melyre a t. ez. venni szándékozók 
ezennel meg hivatnak. Az árverési, föltéte­

l e k  Szigetvárott ftiszt. Nith Norbert báz- 
főnök urnái ős Pécsett Egry József ügy­
véd urnái megtekinthetők.

Szigetvárott 1880. évi szept. 9.
-*-l) ______A azt. FerenczL zár dg.

CHIOCOCA-LIQUEUR
(Liqtteur Chiococae fortipcans) 

Tudományosán megvizsgált, kipróbált 
és kitűnőségek ajánlatai folytán közön­
ségesen használatban vau, felette jónak 
gyorsan és kellemctesen elevenítő szer 
nek találtatott az elgyengüllés elszunyatU 

férfi eró
felébresztése, lelüditése és megerősité 
sére. Az idegek és az izmok erősítésére 
s egyszersmind kitűnő és általános 
ilixir a megromlott emésztőképesség, 
étvágybiány, gyomor katharns, görcs, 
kőHka, gyomorégetés, hasmenés, fejfájás, 
balváuysag és sárgaság, máj és vese 
bajók, köszvéuy, rheurua és arany eres 

bántalmak ellen.
Mindezen bajok ellen ezen liqdör

hathatós mértékleti gyomorerősitő^az 
emppztőstóst plőmowlitó, étvágyéi ger 
jesztőj vért jobbító és tisztitó szer, ha 

" "  V  niiudenktnpk 
r öregség, vá|y  

következtében. . 
i ,Megszámlálhattál* i elismerő és kö­

szönő levelek, melyek kőéül sok igen 
tekintélyes egyéntől eredeti, bizonyítják 
ezen chio'coca hqtwr kitűnőségét.

Ára egy eredén üvegnek, ellátva 
használati utasítással 6  nyelven: 3  f t ,  
o. é. pakkolásijés szállítási díj 20 kr.

Főszállitási rakoda: D. C. ÓHIODÍ 
gyógyszertára az „őrangyalhoz- Bécs 
ben Wahring bri fiteza 20 sz. (ahová 
a megrendelési levelek iutézendők).

Fiók rakoda: Weiss József gyógy­
szertára a „szerecsenbez” Tuehlauban. 
— Kapható ezen kívül Pesten Török 

[József, Triesztben Forabosche. Prágá­
ban Furth József Lembergben Jieizer 
S.<gyógyszertárában, továbbá mindeu 
nevezetesebb gyógyszertárban óul és
külföldön. " 219. (0  -40)

------------  - f

L e g a lk a lm a s a b b  h e ly  ro s * ’ 
Id ő  e s e té n  la

Női ruhakelmék
az őszi és téli ivadon, gyapjú-szövet újdon­
ságok, Lyoni Faillok, selyem bársony, 
patent-bársony mipdeű színben, sima, snj- 

(teso» és dóaib©rt>|<itt. pjsiitési szövetek 
es lTiischök.’F’ék’ete terno és tranczia Oaehi 
mire raktár. 225(12—3] 1 niéfor

50 Vég fekete terno, tiszta gyapot ft. —.48 
100 , ,  lyoni laillc „ 1.50

? 1(>I ,  „ „ r í  WH „ 2 .—
600 „ Caebimir. minden színben „ —.80 

((fX)' p Mille FoM,i vastag „ —.35 
£>0Ó „ Flanellekérszeres szélességű, 1.05

L»ng Lipót
B écs  1. M a lv a to r ü t  ti szá m

Vidéki megrendelések utánvét mellett 
pontosan teljesittetnek. Kívánatra minták 
ingyen és bérmentve küldetnek, azonban 
ezek a választás után visszaküldendők.

megérkezése alkalmára a R lb a y )  
U óvá llá r, (terasseau) erkélyén épültJ 

^emelvényen t r i b ü n  3 osr.tóly^
5 ü lő h e ly e k e t  válthatni ugyanott.^
^  Féhn Károly '
$1 föpinczérnél.

Hirdetmény. <*-»
A városi tanáesházi épületben lévő

Ten '8 bolt s pincze bérlete
jövő 1881-ik évi martins ho végén lejár­
ván őzen bolt helyiségek f. é . o b to b e r  
liA 1 3 -án  reggeli 10 órakor városház 
Il ik emeleten lévő gazdasági hivatalban, 
zárt ajánlattal eöözekötött nyilvános ár­
verés ntján njabb bárom évre fognak 
kiadatni.

Felhivatnak euuélfogva a zárt aján­
lat tévők, hogy erre vonatkozó az általuk 
ígérendő évi bérnek megfelélő 10°/0-nyi 
bánatpénzzel ellátott ajánlatukat azon ki­
jelentéssel, hogy a feitételeket ismerik és 
elfogadják, legkésőbb t .  é. o k tó b e r  
hA 1 2 -én  délétán 5 óráig a polgármes 
téri hivatalban annál is bizonyossabban 
njnjtsák be, miután a később netalán 
beérkező ajánlatok figyelmen kívül fognak 
hagyatni; ngy az árverezui száuoékozók, 
hogy fentebbi határnapon az általuk ígé­
rendő évi bérnek megfelelő 10%-nyi 
bánatpénzzel ellátva megjelenui szives- 
kcd)cuck.

A feltételek Lechuer Gyula kiküldött 
tanácsnok urnái megtudhatók.

Pécs szab. kir. város tanácsának 1880 
év szep.bó 11-én tartott üléséből.

P é c s  sza b , h ír ,  váron ta n á csa . 
1 l5 . i l
788(7

Árverési hirdetmény,
A pécsi kir. tszék közhírré teszi, hogy

Fogler K . csődügyébeii
és kik Szontagh Mária és Auua önkéntes 
kérelmére a pécsi 522. sz. tjkben felvett 
844 bszsz. 570 sz. főutezai ház és belső­
ség 150C) frt becsárban, az ugyanott fel­
vett 4599 hszsz. fekvőségére épült házak 
közül a 3-/. alatti térvázlat értelmében 
leendő következő megosztással:
a 12. a 133Q>1 területtel 500 ft. becsárban,
a 13. -5200 „ n 500 „ V
a 14. 3 144 r n 600 , n
a 15. * 81 , r 400 „ n
a 16. 3  72 , n 400 „ T)
a 22. 85 „ n 400 „ rt
a 23. S 91 * n 400 , n

T. ez. közönség!
Ö  f e l s é g - e  a .

látogatásánál Pécsett előre látható tömegessen ide tóduló idegenek czélszerü 
elszámolása czéljából helyben hatóságilag engedményezett társulat alaknlt, mely

a inegérkezökuek megfelő

lakáso kat
közvetít.

Az ezt óhajtók szíveskedjenek irásbelileg alul Írott vállalkozáshoz 
(S z é c h e n y i- té r  O ertr .en -fé le  h áz  15. »*- a  Ntádor s z á llo d a  m e l­
le t t )  fordulni, a hol minden további utasítás és felvilágosítás adatik.

( 1- 1) A lakás közvetítő vállalat Pécsett.

V U > >1
an szerencsém a t. ez. közönségnek szives tudomására hozni, hogy itt

Pécsett a király-utóban i  szám alatt
( R a y e r - t é l e  H á z b a n  a  . b o l t b a j l á * “ á t e l l e n é b e n )

nyitottam, hol a legkitűnőbb minőségű órákat folyton nagy készletben tartok. Úgy“  
a" kész óráknál, mind a javítási munkáknál a lehető legolcsóbb árakat szabom. J)| 

^Javítási munkálatokat gyorsan s pontosan teljesítek s azokért mindeu tekintetben^ 
ÍKteljes jótállást vállalok.
Jg Az órás iparban sok éven át szerzett tapasztalataim és azon körülményi

éfolytán, hogy az ezeti szakba vágó legkiválóbb kül- és belföldi czégeknél míísza- — 
tkilag és kereskedelmileg foglalkoztam, képes vagyok mindennemű ebbeli igéuyek- 7 

_ 2nek megfelelni s igy midőn a pécsvárosi és vidéki t. ez. közönség pártfogását^ 
lekérem maradok magamat jóindulatába ajáiva.

223. (6 -4 )
ixg/ ̂ '01  y:- y 1

Tisztelettel
^ oiiioní V ilm o s .

Ajánlom ezennel dúsan felszerelt
Jk ó r a - ,  a r a n y - ,  e z ü s t -  s é k s z e r  á r u i m a t  t v

a legjutányosabb árak, úgy jótállás mellett

J  Z Í E N B E  l v £ .  F
<5rás és aranyműves, Pécs főuteza a városház mellett.

és végre ugyanezen tjkben felvett 5713. 
hsisz. rét 929 frt 50 kr. becsároau 1 8 8 0 .  
é v i o k tó b e r  6 . napján mint első és 
1 8 8 0 . é v i n o v em b er  6 . napján min­
dig d. e. 10 órakor mint második határ­
időben nyilvános árverésen eladatni fognak.

F e l t é t e l e k :
Kikiáltási ár a kitett becsár, melyen 

alól az első árveréskor a birtokok eia 
datni nem fognak.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 
10“,. vagyis 1500 frt, 5(> fit, 50 Irt, 60 Irt, 
40 Irt, 40 frt, 40 frt, 40 frt és 92 fii 
90 kr. készpénzben vagy óvadékképes 
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételár három egyenlő részletben, 
az első rész az árveréstől 1 hónap, a 
második rész ugyanazon naptól 3 hónap, 
a/ utolsó rész a bánatpénz beszámításával 
ugyanattól 6 hónap alatt 6“/o kamatok­
kal ezen kir. Iszéknél fizetendő ; azonban 
a vételár fele a Fögler K. féle csődtö 
meghez tartozván, az ott fog soroztatui, 
ennélfogva vevő tartozik a vételár felét 
és ugyan nevezett csődtömeget illetőleg 
Szncsits Károly csődtömeggondnok kezére 
és nyugtájára lefizetni, ki egyszersmind a 
bánatpénz fele részéről is elmervénytadaud.

Vevő köteles az épületeket a birtok- 
balépéskor tűzkár ellen biztosítani.

Vevő az árverés jogerőre emelkedé­
sekor lép birtokba, mely időtől a birtok 
haszna és terhe vevőt illetik; ha azon 
bán a második árverésen valamely ingat­
lan becsáron alól kel el, az esetben vevő csak 
akkor és azon esetben lép a birtok hasz­
nálati jogába, ha mind a csődválaszt­
mány, mind pedig Pécs város árvaszékc 
egyik vagy másik fekvőségre nézve a 
becsáron aluli elárverezést elfogadja és 
helybenhagyja.

Vevő tulajdonjoga a vételár lefizetése 
után fog bekebeleztetni.

Ha a vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a megvett ingatlan a 
felek kérelmére a pts. 459. §-a érteimé 
ben veszélyére s költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett njabb árverés alá bo- 
csájtatik. >11 r

Kik az árverezendő . javakra tulaj­
doni vagy más igényt, elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnek: felbivatnak, 
hogy kereseteiket e hirdetménynek a hi 
vatalos lapbaui 3-ik közzétételétől 15 nap 
alatt ezen bíróságnál benyújtsák ; külön­
ben azok a vételár feleslegére utasittatuak.

Felszólittatnak ezeu biróság székhe­
lyén vagy közelében nem lakó jelzálogos 
hitelezők, hogy a vételár felosztásául meg­
bízottat rendeljenek s ezt bejelentsék, kii 
lönben Csigó János pécsi ügyvéd lesz hi­
vatalból kinevezett ügygondnokuk.

pécsi kir. taz^k tela^kbtjyvi ható­
ságnak l880-ik évi' julius '9-éÁ tartott 
üléséből. Kiadta D r. K a r ú ) ,

kir. tsM-ki jsgvzc.

4  Ö felsége fenséges királyunk
idejövetele emléketii különösen ajánlom

|  e m a í l i m o l l  s z i is l  g y ű r ű im é i t
, Pécsi emlék 1 8 8 0 “ czimmel.

1 9 *  Á r a  c s a k  6 0  k r a j c i i r .

C s o - ü s :

B E C S ,
belváros, Liclitcnsteg 

1. szám
kaphatók a legelegánashb és 
legolcsóbb lábbelik, a legna­

gyobb és legazdagabb választékban. Saját készítmény.
216(30—5) Kivonat az illusztrált árjegyzékből:

H ö l g y e d n e k :
1 pár bőr topánka erős talppal 3 frt. 1 pár bőrtopáuka kettős talp­

pal, szegelve 3 ft 50 kr. 1 pár keztyübőrtopánka erős talppal 4 ft 50 kr. 
1 pár borjubőr topánka 5 írttól felfelé, mindenfelé háziczipők bőrből és 
szövetből sarokkal, vagy anélkül, 1 frtól 2 frt 50 kiig. Séta és utazó czi- 
pők kötésre kelméből és bőrből 3 frtól 4 írtig.

U r a k n a k :
1 pár borjubőr topánka, kettős talppal 4 fi, 50 kr, 1 pár borjubőr 

topánka, kettős talppal a legfinomabb 5 frt. 1 pár borjubőr topáuka Beust- 
formára 5 ft 50 kr. 1 pár borjubőr topánka a legfinomabb 5 ft.

Mindenféle g y er m ek  leá n y *  és  fin  to p á n k á k  és c s iz m á k  
a lehető legolcsóbb áron. Vidéki megrendelések azonnal teljesítettnek. Nem 
tetsző árak visszavétetnek, m u s t r á l t  á r je g y z é k  s a  tö m e g e s  v á ­
sá r lá sh o z ! ú tm u ta tó  In gyen  és  b érm eu tv e  k ü ld e t ik .

„Hans-Sachsu czipőraktára I Lielitensteg
1 sz á m .

(Bemenet a Rothenturmstrasseról és a Hohenmarktról.)

sE

Azon rendkívüli veszteségek folytán
melyeket a londoni nagy vasbútor gyár 209 (12—7)

G j o d d e r i d g e  B r o t h e r s  a n d  Comp.
a jg la sg o w l b a n k  legközelebbi jelentékeny bukásánál szenvedett, annyira 
raegingattatott, hogy kénytelenittetett gyárát beszüntetni és nagyszáma s ki­
tűnő minőségű, s minden kiállításnál éremmel kitüntetett készletben levő 
v a sb n to r  áruit a gyári ár negyed-észén teljes n elárusítani.

Ennélfogva a feutcralitett gyártól bizománybán átvett 2 0 0 0  d arab  
(összerakható) v a sá g y a t, felülitek számára, melyek igazi kittiül munkák, 
s bármely lakás vagy szoba díszére szolgálnak mesés olcsón, ed lig el nem 
ért csekély áron d a ra b já t 8  o . é. ír t é r t  áruba bocsátom. Előbbi ár 
3 2  fr t. 5 0  b r .

Megrendeléseket teljesítek egyenként is s a kívánt minőségben a 
pénzbeküldése, vagy utáuvét mellett — addig mig a készlet tart.

8. Hemiuer gépgyára Béc«beu
I I I .  Gártnergasse 18. sz.

Ezenkívül vonnak a nyári évadra v a sá g y a k , elp iszúfjifitl^p tartós- 
ságnak és mindenféle fabqtprok._______  ^

i ’nua Mihály nyomdájáb&a PéiMótt, (ÜajUtü-tái 2. szám) 1880.


